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—■Să pregătim exemplar mașinile 
necesare în muncile de toamnă
In campania agricolă din toam

na acestui an, mecanizatorii 
din S.M.T.-uri și gospodării de 

stat vor trebui să execute lucrări de 
arat și însâmințat pe suprafețe cu 
mult mai mari ca în perioada cores
punzătoare a anului trecut. Sporirea 
volumului lucrărilor nu se poate rea
liza insă decît cu mașini și tractoare 
bine reparate, care să funcționeze 
în brazdă cu întreaga lor capacitate 
dc lucru.

Experiența anilor trecuți șl îndeo- 
sebi cea acumulată în primele două 
campanii agricole din acest an a do
vedit că forța dc lucru a fiecărei 
unități și calitatea lucrărilor este 
strîns legată dc modul cum tractoa
rele și mașinile agricole sînt repa
rate și revizuite. In S.M.T.-uri cum 
s'nt: Chiraftei-Galațl, Hărman. re
giunea Stalin, Frumușica-Iași. Chir- 
nogeni-Conslanța, ori la gospodării 
de stat ca de pildă Chirnogi și Dra- 
galina-București. Giarmata-Timișoara 
Sccucni-Bacău și altele, unde s-a a- 
cordat atenția cuvenită pregătirii 
tractoarelor și mașinilor agricole îna
intea fiecărei campanii, lucrările au 
fost executate la timp, neînrcgistrîn- 
du-se defecțiuni in brazdă. Dimpo
trivă la unele S.M.T.-uri ca Brinccni- 
București. Holboca-Iași, Rupea, re
giunea Stalin etc. datorită reparații
lor făcute dc mîntuială mașinile 
s-au defectat deseori, cauzînd mul
ta necazuri mecanizatorilor și pro- 
vocînd întîrzicrca executării lucrări
lor.

Firește, în ceea ce privește trac
toarele, reparațiile trebuie să sc facă 
in tot timpul anului, potrivit nor
mativului de îngrijiri tehnice zilnice 
și periodice. In acest an însă ele 
au fost mai mult folosite, incit sc 
impune ca mecanicii de sector în 
S.M.T.-uri și cei mai buni mecanici 
de atelier din gospodării dc stat să 
făcu totuși o verificare atentă a mo
toarelor, înainte de a se pomi la e- 
xecutarea lucrărilor din campania de 
toamnă. Este bine ca această veri
ficare să se facă la brigăzile S.M.T.- 
urilor, la locul do muncă, amenajin. 
du se la sediile unităților cooperatis
te agricole iniei ateliere locale — 
așa cum s-a procedat în toată raza 
de activitate a S.M.T.-uIui Peciul 
Nou, regiunea Timișoara. Acest lu
cru scutește aducerea tractoarelor la 
atelierul S.M.T.-uIui, scurtează du
rata eventualelor reparații și înles
nește punerea lor în brazdă, in scurt 
timp.

Trebuie subliniat însă că în mo
mentul de față numai în S.M.T.-uri 
sînt în reparație 919 tractoare. Din 
acestea Ia 477 de tractoare trebuie 
să se înlăture defecțiuni provenite 
din cauza proastei întrețineri a ma
șinilor în teren — celelalte fiind re-
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- ia ziua-muncă, reve- 
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ină anul acesta, despre gos
podăria colectivă din 
Curtici, raionul Arad, nu 

se puteau spune lucruri de lau
dă. După adunarea generală de 
la începutul anului, cind s-a 
făcut bilanțul muncii trecute șl 
s-a Întocmit planul de produc
ție, situația gospodăriei s-a 
schimbat văzind cu ochii.

lată dteva fapte ce sprijină 
afirmația de mai sus. 

parați! planificate. Așa dar. în mo
mentul de față cînd trebuie să se 
execute din plin arături pentru însă- 
mințări aproape 80 dc brigăzi a cile 
6 tractoare sînt nevoite să stea, din 
cauză că nu s-au efectuat îngrijirile 
tehnice cu atenție ori pentru că ma
șinile n au fost reparate cum trebuie, 
la începutul campaniei de vară.

Și mai prost siau lucrurile cu se- 
minatorilc din S.M.T.-uri. Din da
tele centralizate dc Direcția Genera
lă S.M.T. rezultă cu pînă acum c le
va zile abia fuseseră reparate 47 la 
sută din totalul acestor mașini. în 
vreme cc la S.M.T.-urile din Regiu
nea Autonomă Maghiară s-au repa
rat pînă acum 88.7 la sută din nu
mărul semănătorilor, iar în regiunea 
Oradea 65 la sută, în stațiunile din 
regiunea Constanța — unde în 
toamna aceasla vor trebui însamîn- 
țate cu mașinile suprafețe mult mai 
mari ca pînă în acest an — abia s-a 
realizat 28.4 la sută la reparația lor. 
O situație asemănătoare exista și în 
regiunea Baia Marc (32,3 la suta), 
Suceava (33,5 h sută) etc. Nici in ce 
privește gospodăriile agricole de stat 
nu se pot spune cuvinte de laudă 
despre situația pregătirii acestor ma
șini.

Au mai rămas puține zile pînă 
la începerea însămîn|ărilor de toam
nă. Dc aceea, conducerile S.M.T.-u- 
rilor și gospodăriilor dc stat au da
toria să grăbească pregătirea trac
toarelor. plugurilor, boroanelor, se
mănătorilor. — mobilizîndu-i la a- 
ceste lucrări pe cei mai priccpuți și 
mai vrednici mecanici și tractoriști, 
care și pînă acum au dat dovadă că 
știu să facă reparații de bună cali
tate.

O grijă deosebită trebuie dală în 
acest scop asigurării din vreme a 
pieselor de schimb. Exemplul strun
garilor și mecanicilor dc la S.M.T, 
Cobadin-Constanța, care au executat 
în atelierul nropriu numeroase piese 
de schimb din resurse locale, trebuio 
urmat pretutindeni, ca astfel repa
rațiile să fie urgentate și să se facă 
economii cîl mai importante. De 
pc acum trebuie luate măsuri în ve
derea alcătuirii și folosirii unui 
cit mai marc număr de cuple de cite 
2 sau 3 semănători, astfel ca forța 
Ia cîdig a tractoarelor să fie folo
sită în întregime.

Reparînd cu simț dc răspundere 
mașinile, pregătind condiții pentru 
folosirea lor cu întreaga canacitate 
de lucru, vom contribui ca lucrările 

campania de toamnă 
termeni optimi și la 

agrotehnic, punînd

mecanizate în 
să se facă în 
un înalt nivel 
bază trainică unei recolte bogate în 
anul viitor.

ARATURI PENTRU INSĂMINȚĂRI

la sutei!Abia 20,4

La gospodăria agricolă de stat Bărboși — regiunea Galați, mecani
zatorii zoresc arăturile pentru insămințările de toamnă. htă-I in fo
tografie pe tractoristul Mocujă Zaharia care iși depășește zilnic 
norma cu 50—69 la sută.
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In urma ploilor căzute din abun
dență în ultimele săptămîni, pe o- 
goarele regiunii Pitești au fost cre
ate toate condițiile ca arăturile pen 
tru insămințările de toamnă sa se 
desfășoare cu intensitate sporită. A- 
cestei lucrări însă nu i se acordă in 
prezent importanța cuvenită, o:ga- 
nele agricole regionale mot ivind că : 
„toate forțele sint îndreptate acum 
pentru terminarea treier ișulu i“. Din 
suprafața de 159.000 de hectare ce tre
buie însămînțatc în toamna acestui 
an cu cereale păioase, pînă acum 
ctteva zile in regiunea Pitești nu 
fuseseră arate decît 30.715 hectare.

Cele 20.4 procente din plan reali
zate reprezintă prea puțin față de 
posibilitățile existente in regiune. In 
unele raioane, cum sînt Potcoava, 
Drăgășani, Costești și Slatina, bună
oară, organele de stat și agricole do
vedesc un total dezinteres față de 
folosirea întregului utilaj la execu
tarea acestor lucrări. In aceste ra
ioane s-au făcut arături ce reprezin
tă procente intre 13,3—24,1 la sută 
din plan.

Față 
cutării 
rile de 
măsură 
tractoare .care 
raioanelor sus amintite, printre care 
S.M T.-urile: Miroși, Timpeni, Dră
gășani, Recea și Costești.

Pînă Ia începerea însămînțărilor 
de toamnă a mai rămas puțin timp. 
De aceea, se impune ca organele dc

de răminerea în urmă a exe- 
arăturilor pentru insămînță- 
toamnă sînt vinovate în mare 

și stațiunile de mașini si 
lucrează pe ogoarele

încă un camion 
aduce de la arie 
(foto 1) Colectiviștii 
primele socoteli. De pe primele 
patru hectare treierate au re
zultat 9.200 de kg. Asta În
seamnă 2.300 kg la hectar. 
Alte 13 hectare au dat 31.600 
de kg. deci 2.400 de kg la hec
tar. După alte 20 de hectare... 
Dar ce să mai vorbim, în me
die Ies peste 2000 de kg.

Cu ani in urmă, nu se prea 
putea vorbi despre veniturile 
gospodăriei colective. Acum 
insă... 29.235 lei din grădina 
de legume șl zarzavaturi. 
43.000 Ici din sectorul zooteh
nic, 322.248 lei 
anexe. Cifrele

■=

tinua. Ce s-a îacut cu atiția 
bani? Unii s-au împărțit ca a- 
vans 
nind
60.000 lei s-au repartizat bon
dului dc bază, din care s-au 
cumpărat un autocamion, un 
gater, nouă motoare electrice, 
mașini moderne pentru atelie
rul de timplărie și multe altele. 
Acum se ut-.ipîu magaziile cu 
cereale, acum — așa cum se 
vede in fotografic — se recol
tează tutunul, (fotografia a 
doua), cincpa, (fotografia a 
3-a).
Vor urma, sfecla de zahăr, po
rumbul. Acum se îngrașă por. 
cii... acum sc obțin deci venitu
rile cele mari.

S. BORȘAN 
f ^©respondent
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stat și cele agricole din comunele și 
raioanele regiunii Pitești să ia de 
urgență măsurile cuvenite ca ritmul 
arăturilor de insâmînțare să sporea
scă. astfel incit aceste lucrări să fie 
terminate în cel mai scurt timp po
sibil.

I. LEȘEANU

SARCINI URGENTE 
pentru gospodăriile de stat

Gospodăriile de stat au obținut In 
campania de trcicriș succese deosebi
te. reușind să recoiteze la timp și fără 
pierderi culturile dc păioase. In aceste 
zile, treierișul in aceste unități este pe 
terminate In același timp se fac in
tense pregătiri pentru campania de 
insămințări de toamnă.

Trebuie insă sublinia că aceste pre
gătiri și in special efectuarea arături
lor de vară nu se bucură în toate 
trusturile de. atenția cuvenită, 
este cazul gospodăriilor de stat 
cadrul trusturilor din regiunile 
ceava, Craiova, Galați, Stalin și 
le. Deși viteza zilnică în executarea 
arăturilor de vară a crescut in ultima 
perioadă cu peste 1.000 ha. pe totalul
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Pe Nicolae Dinu îl cunoști de la 
o poștă dacă e mulțumit sau 
nu de o treabă. Arc el felul lui 

de a merqe, de a privi. Cind e mih- 
nit, calcă grav, cată spre pămînt, 
fără chef de vorbă. Dar cind sufletul 
îi este plin de bucurie, pășește țan
țoș, sigur pe sine. Atunci, toată lu
mea este a lui. Cu cine se intîlncste 
stă de vorbă, spune, rîde; împăr
tășește bucuria de care este cuprins. 

Intr-o zi, plin de voie bună, Nico
lae Dinu s-a întîlnit pc ulița cea 
mare a satului cu prietenul său Ma
rin Toader. Acesta ghici in veselia 
lui Dinu o izbindă, o treabă făcută 
cu folos. Prietenul începu să-l is
codească :

— Ia ascultă, bădie, ce-i cu tine ? 
De unde vii ? Parc-ai cucerit Grivi- 
ța singur, așa de mindru și voios 
pășești.

Nicolae Dinu nu luă în seamă 
punsăturile lui Marin Toader. 
grăbi să-i dezvăluie șl lui taina 
curiei ce-1 stfipînea. Bucuria ce 
lășluia în inima, po fața și în ochii 
lui Dinu își avea taina ascunsă... in
tr-unui din buzunarele lui. Vîrî deci 
mina și scoase din buzunarul din 
dreapta un teanc de hîrtii de o sută 
șl de două zeci și cinci de lei.

— Iote colea bă I D-aia sînt 
curos, îi răspunse el Iui Toader. 
de la cooperativă. 1.600 de lei 
luat pe griul care l-am avut con
tractat în asociere. Plus că am mai 
primit Înainte 600 de lei ca arvună. 
Cum să nu te bucuri, cînd din mun
ca ta culegi roade bune ? In ăst an, 
ne-a dat pămintul bucate ca nicio
dată. Prisosul l-am vlndut statului, 
vorba aia, de-aici de-acasă, fără să 
mai batem zile în șir drumul tirgu- 
rilor. Prețul stabilit prin contract <• 
cum nu se poate mal bun. Atunci ce 
motiv aș avea să fiu supărat ? Me
rită mă, sau nu, să te bucuri ? între
bă Dinu în timp ce-și îndesa teancul 
de bani în buzunar.

in încuviințarea lui Marin Toa
der se putea lesne înțelege că 
se glndise și el la lucrurile a- 

cestea. Doar nu trecuseră decît cl- 
teva zile de cînd casierul cooperati
vei îi numărase și Iui, ca și lui Dinu, 
vreo mie patru sute de lei, drept 
plată pentru tona de grîu pe care a 
avusese contractată și o predase la 
bază.

Dinu îi vorbi apoi prietenului său 
despre planurile po car© și le fă
cuse. Se sfătuise cu ai lui și hotă- 
rîseră ca din banii pe care i-a pri
mit pe grîu să-și facă un ghioci nou 
sau să-și cumpere un cal tînăr. Toa
der îi mărturisi că el ar vrea să 
cumpere cu banii primiți numai lu
cruri pentru casă.

De la un timp Nicolae Dinu schim
bă vorba :

— Ia ascultă, frate Toadere, zise 
el. Dar cu prisosul de porumb cc-o 
să facem ? Nu vrei să-l vindem sta
tului tot In asociere ? Văzuși bine

E bine să știm — Ing. Teodor 
Trandafirescu: Cum și ce îngrășă
minte să aplicăm odată cu arăturile 
de toamnă (pag. a 2-a)

• Gh. Eichner: 
lucrărilor agricole.

Prin mecanizarea
(pag. a 3-a)

e DISCUȚII: — Recomandări a- 
supra alegerii momentului pentru se
mănatul griului de toamnă în Tran
silvania . (pag. a 4-a)
• CRONICA EVENIMENTELOR 

INTERNAȚIONALE (pag. a 4-a)
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; încă 3 raioane ; 
♦din regiunea Constanța; 
♦în prag de coîectivizaie; 
♦ ♦
♦ (D© la corespondentul nostru). ♦
♦ N-a trecut mult timp de cind 4
♦ presa șl radlo-ul au anunțați 

terminarea colectivizării ralonu-*
♦ lui Hîrșova. Acum, la comitetul \
♦ regional de partid Constanța so- ♦ 
^sesc vești care arată câ tot mai;
♦ numeroși țărani muncitori din ce-4 
; lălăite raioane ale regiunii lnlrâ*
♦ »n marea familie a colectiviștilor.;
♦ Din raionul Istria a sosit vostea*  
t că numai între 18-50 august, 1.403*
♦ de familii de țărani muncitori In-; 
; tovârâșiți au intrat în gospodâ- ♦
♦ rllle colective existente, cu o su-♦ 
♦pralcță dc peste 6.7C0 ha. Cu In*;  
;irarea In gospodâria colectivă a 4
♦ țăranilor muncitori din Zsb’l, nu-; 
♦mărul comunelor complet coope-*  
;ralivizate din raionul Istria s-a^
♦ ridicat la 14.
♦ Șl In celelalte raioane numâ-*  
*ral celor care intră In gospodâ-;
♦ riile colective crește mereu. In4
♦ raionul Adam Clini, de pildă, au ♦
♦ intrat 1» gospodăriile colective,;
♦ numai In cilova zile, pesta 100^ 
; do familii. Pe întreaga regiune, ♦
♦ numâiul celor înscriși in gospo-;
♦ cîârii Intre 1—50 august se ridicăm
;ia peste 4.200. ;
♦ Do subliniat câ In 5 dintre ra-^ 
; ioanele regiunii numărul familii- ♦
♦ lor râma«o In întovărășiri este;
♦ mai mic rio 5000. Aceasta arată ♦ 
;câ clnt condiții favorabile grab-*
♦ nlcei colectivizări a acestor ra- ♦
♦ ioane. ♦
♦ ♦ 
<-♦-♦♦♦♦♦♦-♦♦♦-♦♦♦♦♦♦-♦♦♦♦♦♦♦' 

gospodăriilor de stat aceasta Înseam
nă incă foarte puțin față de posibi
lități.

Toate gospodăriile de stat trebuie 
să dea atenție și altor lucrări Impor
tante care stau la tcmc.ia re
coltelor viitoare și anume cultivarea 
griului după cele mai bune premer
gătoare. pregătirii cu grijă a terenu
rilor pe care griul urmează după griu 
Și după porumb, aplicării îngrășămin
telor naturale și chimice, selectării și 
controlu’ui seminței.

De asemenea nu trebuie trecută din 
vedere sarcina ca fiecare gospodărie 
să creeze loturl.de cel puțin 2 hecta
re pentru experimentarea dozelor dc 
îngrășăminte și a normei și epocii de 
semănat.

ÎNTREBARE: Cooperativiza
rea agriculturii regiunii Con
stanța e de-acum un fapt împli
nit. Am vrea să știm ce condi
ții de lucru noi au apărut in 
urma acestui eveniment ?

RĂSPUNS: Aceste condiții sînt mul
te. Voi reaminti acum însă numai două 
dintre ele. care, de altfel, slnt și co’e 
mai importante: mecanizarea munci
lor agricole se va desfășura acum pe 
o scara mult mai mare, iar știința a- 
grotehnică înaintată își va găsi teren 
mult mai bun pentru a fi aplicată.

ÎNTREBARE: Ținînd scama 
de aceste condiții precum și dc 
faptul că muncile de toamnă bat 
la ușă, v-am ruga sa ne spuneți 
ce măsuri au fost luate, sau se 
vor lua de acum înainte, de că
tre organele dc stat și agricole 
pentru buna desfășurare a lu
crărilor ?

RĂSPUNS: In primul rind. s-a asi. 
gurat fondul de semințe pentru însă- 
mințări dc pe loturile seminecre ale 
gospodăriilor colective și ale gospo
dăriilor de stat. Pentru gospodăriile 
colective s au asigurat 20.000 tone de 
semințe dc griu din soiul Bărăgan-77 
și soiul A-15. Soiul Bărăgan-77 se va 
Insâmința numai In raionul Fetești, de
oarece s-a constatat că acest soi pro
duce mult mai mult ca alte soiuri, in 
condițiile de climă si de sol ale aces
tui raion, iar soiul A-15 in celelalte 
gospodării din cuprinsul regiunii.

ÎNTREBARE: Dar care este 
situația asigurării semințelor In 
întovărășirile agricole?

RĂSPUNS: întovărășirile și-au a- 
j sigurat și ele semințele de grîu ncce- 
; sare încă de pe ariile de treier. Accas. 
■ tă operațiune s-a făcut peste tot locul 
j in comun. Desigur că sămînță respec- 
I tivă nu-i de calitatea cea mai bună. 
I S-au luat insă măsuri ca toate întovă

rășirile agricole să schimbe sămința 
pe care o au cu sămlnțâ de griu din 
cele două soiuri despre care am vorbit 
mai sus. Schimbul dc sămînță se face 
in condiții cu mult mai bune față dc 
alți ani. cind țăranii individuali schim
bau sau nu schimbau griul cu sămin- 
ță de calitate. Din această cauza noi 
nicj nu am putut avea pînă acum pc 
întreaga regiune sămînță de griu din 
cea mai bună, care se adaptează con
dițiilor noastre. Aș vrea sâ m3i spun 
că la semințe s-au făcut peste 1200 de 
probe de germinație, la cele două la
boratoare din regiune. Rezultatele sint 
bune. Semințele au încolțit in procent 
de 95—98 la sută. Dc asemenea, s-a 
condiționat aproape întreaga cantitate 
de sămînță necesară insămînțărilor dm 
toamna aceasta

ÎNTREBARE: După cite știm 
in anii trccuțj în regiunea Con
stanța s-a insăm’nțat griu după 
gr-u mai mulți ani la rind. ceea 
ce a dăunat producției. Ce mi5- ■ 
suri s-au luat spre a sc evita 1 
această situație ? 1

că așa este mai avantajos decît dacă 
l-am contracta fiecare în parte. Eu 
n-am prea mult porumb semănat dar 
pentru vreo 7—800 de kg tot as pu
tea să Închei contract cu cooperativa.

Marin Toader a primit bucuros 
propunerea.

_— Dar numai noi doi ? Să mergem 
să stăm dc vorbă și cu alții.

Au pornit-o dară amîndoi prin sat, 
pe la Oprișan Pîrvu, Vasile Pavel, 
Toader Chitic, lanoș Vasile și alții. 
S au înțeles de minune, ca unii ce 
cunosc avantajele contractării cerea
lelor In asociere. Cînd soarele era 
la chindie, ei s-au Îndreptat către 
biroul cooperativei de consum. Con
tabilul Apt-eotesel Emil l-a primit 
binevoitor și le-a ascultat cererea. 
A pus apoi mina pe un registru, l-a 
desfăcut și a început să scrie : Ni
colae Dinu 800 kg i lanoș Vasile 700 
kg i Pavel Vasile 1.000 kg! Chitic 
Toader 800 kg» Marin Toader 1.000 
kg...

Pînă seara, grupuri, grupuri de 
oameni au tot curs către biroul 
cooperativei de consum din 

Munteni. In cîteva zile, numărul ță
ranilor muncitori din sat care au 
contractat porumb in asociere pentru 
a-1 vinde statului s-a ridicat la 370, 
iar cantitatea contractată a trecut de 
60.000 kg.

Nicolae Dinu se bucura :
— Iaca, făcurăm și de data asta o 

trebșoară bună.

SĂGEȚI
La baza de recepție din Dor- 

nești-Rădăuți se lucrează neper, 
mis de încet.

MELCUL:
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— Poate aveți și pentru mine 
La dumneavoastră-aid un loc, 
Căcj am ambifia. vezi bine, 
La ntreccre să vă provoc...

Desen de: NIC. NICOLAFSCU

INTERVIUL NOS’RBfo

Condiții noi
Prin cooperativizarea în întregime a agriculturii din regiunea Conți 

stanța s-au creat condiții noi pentru desfășurarea muncilor agricole, perX» 
tru dezvoltarea agriculturii in această parte a țării. Spre a cunoaște felutj.- 
cum se desfășoară pregătirile pentru insămințările de toamnă în noi!&\ 
condiții create, am avut o convorbire cu tov. ing. Nicolae Ionescu, vicen •< 
președintele Comitetului executiv al sfatului popular regional Constanți*  ,■

RĂSPUNS: Ceea ce spuneți este a*̂  
devărat. Anul acesta însă nu vrem SMk 
sc mai repete, pe cît e posibil, acestțfi. 
lucru. De aceea am și luat măsuri*,  
pentru a sc evita insâmințarea grîu-ÎJ 
lui după griu pc terenurile care auȚfi 
fost infestate in trecut de gindaculjț 
ghebos. In acest scop s-au stability, 
solele unde se va insâmința griul de 
toamnă, finind seama de terenurile pe 
care s-au insămințat cele mai buno 
culturi premergătoare ca leguminoase.^ 
sfeclă de zahăr, lucerniere, porumbiștH 
și altele. Acum acest lucru este posibil} 
in regiunea noastră. Pe o parte din î 
terenurile respective au început să se) 
execute și arăturile. Pină acum, s-au • 
arat peste 80.090 de hectare. E arlcvă^ 
rat câ-i puțin față de planul stabilit. $1. 
vina e a noastră. N-am desfășurat la: 
timp o muncă susținută pentru inten*  
sificarea arăturilor. Au fost luate mă^' 
suri dc îndreptare a acestei situații. ■;

ÎNTREBARE: Cc măsuri s-atf 1*  
luat ca toate mijloacele meca
nizate de care dispune regiunea 
să fie Întrebuințate cu succes la 
muncile din toamna aceasta ?

RĂSPUNS : Așa cum am subliniat 
deja gradul de mecanizare a lucrări
lor va fi mult mai mare ca in anii 
trecuți, deoarece prin cooperativizarea 
agriculturii In întreaga regiune s-au 
creat posibilități pentru folosirea ra
țională a întregului utilaj existent in 
unitățile noastre. Avem acum în regiu
ne peste 2.600 de tractoare. In stara 
de funcțiune la ora actuală sint peste 
2.300, iar restul sint intrate in repa-*  
rații. Pe măsură ce sc repară vor in
tra și celelalte in campanie. De alt
fel, noi ne-am propus cu utilajul 
existent (tractoare, pluguri, semănă
tori), printr-o organizare a muncii cît 
mai buna, să însămînțăm zilnic cile 
10.000 dc hectare. Aceasta înseamnă 
că suprafața planificata va putea fi 
Insâminfată In cca 21 de zile, adică 
cu 10 zile mai devreme ca anul trecut.

In ce privește aplicarea regulilor a- 
grotehnice la culturile ce se vor însă- 
mintă in această toamnă, stațiunile de 
cercetări agronomice din regiunea noa
stră vor da indicațiile necesare la timp 
pentru fiecare raion in parte. Aceste 
indicații au fost stabilite numai după 
ce c’e au fost dezbătute de către in- . 
gineri și tehnicieni precum și de frun
tașii cu o largă experiență In agricul
tură din unitățile producătoare din re4 
giune. Rcspec:zrea timpului optim de 
insămințări pe raioane, precum și apli
carea celorlalte reguli agrotehnice și 
folosirea Întregului utilaj agricol au 
devenit acum o preocupare de seamă 
3 tuturor organelor agricole și de stat. 
Vrem C3 tn anul viitor producțiile la 
culturile însămînțatc in toamnă să în
treacă cu mult producțiile obținute în 
acest an.

GH. ROȘU
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Case noi ale colectiviștilor

Muncind cu vrednicie, membrii gospodăriei agricole colective din 
comuna Palazu Marc — regiunea Constanța au obținut In ultimii ani 
venituri din ce în ce mai mari, cu ajutorul cărora au putut să-și 
ridice mult nivelul de trai. Pe ulițe întregi, ca de pildă, tn fotografia 
de față, azi se pot vedea numai case noi ale colectiviștilor

a Construcțiile —- 
“M sarcina zilei

ln multe locuri, itrăbătind satele, privirea iți atrasa de nume
roase construcții grupate pe întinderi de zeci de hectare. Sînt centre 
gospodărești ridicate de colectiviști pentru nevoile, noului fel de a 
munci — grajduri, megazii, remize.

Se construiește mult, chiar foarte mult. Deosebit de prielnică este 
această perioadă pentru executarea construcțiilor. După stringerea gri- 
nelor ți încheierea muncilor dc. întreținere a prășitoarelor, multe brațe 
de. munci au rărnas disponibile. Ele pot fi foarte bine, folosite la ridi
carea construcțiilor.

Statul dă gospodăriilor un substanțial sprijin în bani și materiale. 
Ca buni gospodari însă colectiviștii nu așteaptă sâ primească totul de-a 
gata. Cei din Valea Seacă-Constanța au folosit pentru construcții piatra 
scoasă din dealul de la marginea satului — cam 7 vagoane. Colectiva 
din Milreni-Bucurejti a organizat o echipă pentru făcutul cărămizii. 
Peste. un milion de. bucăți de cărămidă a făcut echipa în 4 ani — adică 
olit cît trebuia. Mai sînt și alte numeroase asemenea exemple. Ele do
vedesc că gospodăriile au înțeles un lucru însemnat : nu-i bine sâ tc 
angajezi in cheltuieli prea mari cînd, cu puțină străduință, poți realiza 
însemnate economii, folosind resursele locale.

Ca în oricare altă treabă ți în executarea construcțiilor este nevoie 
de spirit gospodăresc. Colectiviștii din Laslea, regiunea Stalin, nu pă
gubit anul trecut peste 200.000 dc lei din cauză câ au amplasat un 
grajd pe un teren necorespunzător. La fel li s-a intimplat și colecti
viștilor din Ciucurova, regiunea Constanța.

La unele gospodării colective din regiunile. Iași ți Pitești sa face 
simțită o altă greșeală. Construcțiile sînt ridicate i.i 3—4 locuri. Desi
gur că avind grajdurile așezate astfel, buna îngrijire a animalelor vu 
avea de suferit. Afară de aceasta dispersarea construcțiilor duce la 
pierderi însemnate ds teren bun pentru agricultură ți la irosirea de 
zile-muncj.

Au in puține locuri colectiviștii se pling de lipsa unor materiala 
pe care nu le pot face prin mijloace proprii. Este vorba îndeosebi de 
cherestea, ciment, țiglă. Tehnicienii sfaturilor populare nu pot, nu cu 
1 oie să lase nerezolvate cererile îndreptățite ale colectiviștilor. Cosptr- 
dâriile vor să construiască trainic, pc măsura puterilor lor. ți pentru 
aceasta au nevoie, să fie serios sprijinite. Sprijinite in procurarea mate
rialelor, in folosirea pe scară mai largă a resurselor locale, ajutate la 
întocmirea documentației tehnice. Pină la căderea iernii toate construc
țiile destinate producției trebuie să fie terminate. Construcții ieftine ți 
trainice — aceasta să fie. grija de căpetenie a tuturor unităților agri
cole cooperatiste și a organelor locale,
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Oameni și locuri, din patria swasfră

Mașina tace un viraj scurt și 
pătrunde in curtea largă a 
gospodăriei colective din To- 

praiaar. Doi xcoșnogi, un tătar cu 
la|a lată șl fes negru pe vîriul capu
lui șl un rcmîn oacheș cu mustața 
bălană, tăHăsulesc In poartă. între
băm de tovarășul Ionus Caiall.

— Nu șiiți pe unde-i președintele? 
Moșneagul cu mustață bălană 

pune mina pilnie la ureche și >8 
apropie.

— Președintele ? Nu știm, că el 
nu prea stă pe la sediu. O H Pîin 
gospodărie I

Frumos răspuns l O fl prin gospo- 
dărio I Ca și ciad gospodăria ar li 
aco'o, o ogiadă de 200 de metri 
pătrați. •

Dar n-avem încotro. Mergem după 
Ionus. Trebuie să-l găsim. Am aliat 
că-1 un preșodinte destoinic. Trebuie 
s^-1 vedem Ia lucru și chiar sa-i 
facem o fotografie. Na uităm la 
ceas. E nouă. Soarelo abia s-« ridi
cat deasupra salcimUor prăfuiți de 
pe marginea -ulițelor. Avem destul 
timp pentru alergătură. Dar încotro 
s-o pornim ?

Gospodăria ©re atîtea acareturi, 
atltea puncte unde s-ar putea «er- 
gs! E o gospodărie Infunjcriă in 
1950. De alunei s-a dezvoltat mult. 
Noroc că, aflind despre ce-i vorba, 
n» scoate din Încurcătură Menason 
Gevat, agronomul gospodăriei, un 
flăcău uscățiv, cu ochi! mici, negri : | 

— L-am văzut la bazinul de insl- 
lozaro. Luați-o într-acolo.

Bun! Pornim spro bazin. Aici, 
treaba e In toi. O mașină du- | 
dată, cu un git lung, minată . 

de-un tractor, vijilo de-ți la auzul, 
scoțîad pe gură furaje tocate. Fu
rajele sint împrăștiate șl bătătorite 
de copitele unui cal care se învîr- 
teșle in bazta, ca pe vremuri la aria 
de treier. Țăranii așteaptă cu căru
țele încărcate să le vină rîodul la 
descărcatul porumbului furajer. Dar 
pe președinte nu-1 găsim nici alei.

— A placat In partea ceea. — ne 
spune brigadierul zootehnist, ară
ți ud cu mina spre grajduri.

tonus nu e nici la grajduri. Nu 
știm cum se iaca că tot În urma Iul 
picăm. Ionus Caiall nu stă prea mult 
IntT-un loc. Are multe de făcut.

— Acu’ a placat spre puiamlță. 
Nu-ș ce au roșcatele noastre că 
prea ouă. S-a dus cu veterinarul, 
spune cineva.

La pulernlță : 
A fost adineauri! S-a dus

construcții. Zidim o nouă magazie. 
Nicăieri nu e de găsit președintele. 
Simțim cum ne trec nădușelile.

— Unde e președintele, moșule ? 
11 Întrebăm pe bătrinul cioban IHe 
Boțoc, core no iese In cale, in frun
tea turmei gale do cîrlane.

Iile Boțoc Iși ia căciula, (ol poartă 
căciulă și-n mijlocul verii), ne salută 
și se m'.eacă spre oaia bălană, în
semnata cu negru la ureche, care a

nu 
no

la

in-

pe

la

șl aluna la jgheabul lfatinli și o 
treabă:

— Bucălaie, tu nu l-ai văzut 
Ionus al nostru ?

— Neee 1 face oala cu ochii 
moș llie.

— Spune că s-a dus să vadă cum 
11 se piegăteșle casa d« iarnă oilor 
ăstpra, ne apune ciobanul, zîmbind 
hîlru.

Dar po Ionus nu-1 găsim nici la 
noile saivane.
— E la arătură, no lămurește 

un lipovean cu barba maro, roșcată. 
Împletind cu îndemlnaro peretele âc 
stuf al sa’elelor.

...De la arătură trecem pe la 
bostănărie. Ne intimplnc. o colibă 
țuguiată In mijlocul unej întinderi 
de 9 ha dc pepeni. Poate că Ionus 
se află a:ci, la răcoare, mușclnd cu 
poliă dintr-o leiie de pepene cu mie
zul roșu. Are tot dreptul, după at'ta 
alergătură. Dar spre necazul nos
tru, ăia colibă iese un moșneguț cu 
bărbuță albă, turcul losup Kapar.

— A fost pe-aicl, șl-a plecat. S-a 
dus la arie. Mai avem de treierai 
fasolea...

losup Kapar nu ne lasă pînă nu 
ne pune în brațe cite un pepene 
mare.

— Luați, s-aveți și pe drum. Sînt 
buni la sete.

11 pomenim Iul Kapar de adunarea 
generală, de judecata colectiviști’or.

— Pentru 5—4 pepeni, la 20 d© 
vagoane cit avem noi ? Șl-apoî las’ 
să-mi scadă mie o zi-muncă. La 700 
cite am pînă acum, nu se bagă de 
seamă.

... Aria de treier. Nimeni de aici 
nu știe unde a plecai președintele. 
Disperați, no uităm la ceas. E trecut 
de amiază Un nor uriaș amenință 
să întunece soarele. S-a dus foto
grafia noastră! Unde sâ-1 găsim 
acum pe Caiall ? De bună scamă 
că a coborit in sat. E ora mesei...

La gindul că președintelo se in- 
iruptă la acea oră dintr-un borș de 
pui, simt că Îmi lasă gura apă.

Casa lui Ionus se află cam sin
guratică, Intr-o margine a «a' 
tulul. Oprim. Se deschide o 

ușă șl ne intîmpin# un cap speriat 
de copil și o femeie tinârâ, după 
tată tătăroalcă, cu un prosop !ntr-o 
mină și cu săpunul în cealaltă. Do 
bună seamă că nevasta lui Ionus 
Iși spăla copiii. Dar nici ea nu știe 
să ne spună unde e președintele. !n 
curie, la umbra unul dud, II așteaptă 
pe Ionus masa, cu mămăliga și mîn- 
caroa răcită In farfurie. Dar Ionus 
Intirrie.

— Asta se întimplă aproape in 
fiecare zl, ne spune femo’-a. Nu prea 
ține el socoteală dc ora mesei Dacă 
se apucă de-o treabă, uită do mln- 
care.

Ne pregătim s-o pornim din nou 
la drum. în clipa aceea, apare de 
după colț o căruță cu un cal alb.

Mai multă atenție programelor 
stațiilor de radioficare de ia sate
w-» sie bine cunoscut faptul că în 
M munca de culturalizare a sa- 

tclor noastre, un rol de sea
mă îl are — alături de căminele 
culturale, biblioteci, cinematografe 
și rețeaua de radioficare. Creată în 
anii regimului democrat-popular, ea 
a cunoscut o rapidă dezvoltare, nu
mărul stațiilor de emisie și ăl a- 
banalilor ajungtnd în ultima vreme 
la cifre de-a dreptul impresionante.

In regiunea Ploești, pe lingă stu
dioul central al orașului, în diferite 
comune există un număr de 32 sta
fii de radioficare cu cîteva zeci de 
mu de abonați. Inceplnd de la 5 
dimineața — ora de deschidere a 
emisiunii pe programul I — și pînă 
la orele 24, stațiile transmit alter
nativ programele cele mai intere
sante. Conform unei hotariri adop
tată la una din recentele consfătuiri 
ale redactorilor stafiilor de radio
ficare din regiune, s-a hotărît ca 
programul emisiunii tocate să fie 
transmis intre orele 19—19,30, timp 
în care el poate fi ascultat de cit 
mai multi cetățeni.

După cum se vede, limita de timp 
acordată acestor emisiuni locale 
este destul de redusă, numai o , ju
mătate de oră zilnic. Intervin# aici 
deci — ca factor principal — price
perea redactorului responsabil ale- 
misiunii, ca să realizeze in acest in
terval un program eît mai cuprin
zător. mai pariat, și totodată a- 
tractiv. Fiecare emisiune trebuie să 
fie o oglindă in care, să se răsfrin- 
gă zilnic cete mai importante acti
vități din viața comunei, să fie 0 
adevărată tribună de la care să-și 
poala spune cuvîntu! fruntașii re
coltelor bogate, fruntașii în munca 
de. transformare socialistă a agri
culturii, să cuprindă informații cit 
maj scurte și mai variate, să cu
prindă recitări și cîntece executate 
de cei mai (atentat! tineri din co
mună. să folosească in sfirșit cu 
pricepere satira pentru a critica pe 
codași, delăsători, pentru a-i în
fiera pe cei care iși însușesc din ti
vului obștesc.

Brebu. Inotești, etc. In comuna 
Puchenil Moșneni, Stolan Victoria*  
redactor, a fost trimisă de organiza
ția U.T.M. pentru a urma cursurile 
școlii de propagandiști. In loc să ia 
măsuri pentru a o înlocui pe acea
stă perioadă, președintele Sfatului 
popular comunal a răspuns tovară
șului venit de la regiune că „poate 
să stea stația închisă și fără redac
tor". O asemenea atitudine din par
tea unui organ de stai chemat să 
dea un sprijin cit mal eficace mun
cii stației de radioficare este mai 
mult ducii condamnabilă.

O răspundere serioasă pentru 
slaba calitatea a emisiunilor 
locale ale stațiilor de radloji- 

care din regiune o poartă și condu
cerea centrului regional. Consfătuiri 
mai dese pentru împărtășirea expe
rienței in muncă a redactorilor frun
tași, mai multe deplasări in regiune, 
mai multă exigentă la numirea re
dactorilor, iată citega din obiective
le imediate ce stau în fața condu
cerii centrului regional In sfirșit, 
trebuie să se facă intervenții fnai 
serioase, mai stăruitoare ta Direc
ția Generală a Radiodifuziunii pen
tru schimbarea utilajului învechit 
șl defect al citorva stafii — lucru 
cerut de multă vreme — și, de -a- 
semenea. trimiterea de discuri mai 
noi și mai potrivite pentru discote
cile satelor.

Ținind seama de larga răspindi- 
re a rețelei de radioficare. de impor. 
tanța și rolul culfurafreducatlv al e- 
misiunilor locale, conducerea cen
trului regional Ploești trebuie să 
treacă de îndată la luarea măsuri
lor necesare pentru îmbunătățirea 
neîncetată a calității acestor emi
siuni de la sate.

La grădinița sezonieră 
a colectivei din Curțișoara

sa răspundeți ?

/n bună măsură, cele relatate 
mai sus oglindesc activitatea 
și experiența stației de radio

ficare din comuna Aninoasa. raio
nul Tirgoviște. una din stațiile 
fruntașe pe regiune. Aiutat de un 
colectiv priceput si totodată entu
ziast, redactorul Gheorghe Ciocan 
a reușit să realizeze emisiuni aș
teptate zilnic cu interes de locuito
rii comunei.

O activitate la fel de rodnică se 
duce si la stafiile de radioficare din 
Pelroșita (redactor Pascu Mihai), 
Vălenii de Munte (redactor Con
stantin Dorina). Doicești (redactor 
Cristea /.) etc.

Din păcate însă, un număr destul 
de mare din totalul celor 32 de sta
fii de radioficare din regiunea Plo
ești nu dau atenția cuvenită alcă
tuirii unor emisii locale cit mai cu
prinzătoare. cit mai reușite. Stafia 
de radioficare din comuna Brăneștl, 
de exemplu, (redactor Mărgeanu 
Livia} a transmis cu toiul In luna 
iulie 3 emisiuni locale, și acelea 
foarte slabe. Emisiuni locale cu un 
conținut slab, necorespunzător, se 
transmit șl In comunele Măgareni,

— Uite-l pe Ionus, tresare bucu
roasă tinCrra tătăroaică.

Era așa cum mi-1 închipuisem: 
voinic, cu fața lată, arsă do soare. 
Numai ochii albaștri, blinzi it dă
deau mal degrabă un aer de mol
dovean. dedt de lâtax. tonus ii «Iri
gă cita mere neveste-si ceva pe tată- 
rește, dar clnd vede mașina noastră 
la poartă, se oprește.

— De-acuma nu ne mat scapi, ii 
spunem noi. Te căutăm de azi dimi
neață să-ți facem o fotografie. Ionus 
se uită la noi mirat. Se împotrivește, 
aproape mintos.

— De ce să-mi faceți tocmcd mie? 
Muncesc eu mai mult declt alții ? 
Nu! Nu! ducoți-vă și lolografiați-1 
pe oameni. Avem fruntași, avem co
lectiviști destoinici. Și Ionus nu vrea 
cu nici un chip să se lase fotogra
fieri. Noroc că tocmai atunci trece 
po uliță un colectivist. Atunci 11 au
zim pe Ionus strigind :

— Mehmet! stal nițel. Vino în
coace, vino să facem o fotografie 1 
îl așezăm pe amtadoi tn fața unui 
pomuleț tinăr din mica livadă de 
lingă casa președintelui. Și numai 
așa reușim să-l facem pe Ionus să 
zîmbească

STELA NEAGU

£«<■

Fericită copilărie trăiesc fetițele șl băiețașii colectiviștilor din co
muna Curțișoara, raionul Slatina, regiunea Pitești. Sub supraveghierea 
educatoarei Șerban Rodica — așa cum se vede in fotografie •— el 
învață cintece și jocuri in aer liber, in apropierea sediului colectivei. 
Părinții lor iși pot vedea nestingheriți de treburi.

Școala de puieți
VI ’ . ’

și școala de vițe au fost salvate
v‘ Gospodăria noastră a

înființat școală de puieți
vi v—:: -
vi ieții — la sffrșilul lui

mai -r cit și vițele la

vi
$

și școală de vițe. Atlt ou-

finele lunii iunie — au 
fost amenințate cu distru
gerea. din cauza unor 
boli pe care nu le puteam 
identifica. Clnd tocmai ne 
cuprinsese deznădejdea, 
școala de puteți a fost 
vizitată de șeful punctu
lui experimental. Acesta a 
identificat pe loc boala și 
a confirmat-o a doua zi, 
cu ajutorul analizelor de 
laborator. Dușmanul școlii 
noastre de puieți era ciu
perca Pythium de Barva- 
num. pe care am dis- 
trus-o, potrivit tratamen
tului indicat: cu soluție 
de Germisan și prin pră
șite repetate. Soluția de 
Germisan am căpătat-o, 
prin intervenția punctului 
experimental, de ia gos
podăria de stat Ostrov. 
Intervenind chiar la in- 
cepului bolii, not am pu
tut opri propagarea ei și 
am salvat circa 75.000 de 
puieți care sint astăzi de 
o frumusețe rară. Orga
nele de control din Mi
nisterul Agriculturii și 
Silviculturii care au vizi-

Publicăm mai jos fragmente din scrisoarea pri
mită de la gospodăria agricolă colectivă Almalău, 
raionul Băneasa. Prin aceasta scrisoare se aduc 
mulțumiri punctului experimental Ostrov al Insti
tutului de cercetări hortiviticole al Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii.

tal școala noastră de pu
teți o consideră drept cea 
mai frumoasă din cele pe 
care le-au cunoscut vreo
dată

Abia înlăturasem peri
colul ce amenința școala 
de puteți și o nouă boală 
s-a abătut asupra secto
rului nostru pepinieristic. 
De astă dată era in peri
col școala de vițe.

Fără să pierdem timp 
am făcut ape! la punctul 
experimental. Șeful punc
tului. inginerul lordache 
Dobrescu. a venit la fața 
locului, a luat probele ne
cesare și prin analize de 
laborator a stabilit că 
vițele sini atacate de ciu
perca numită Capnodium 
salicinum Atacul bolii a 
fost oprit In urma stropi
rilor repetate cu soluție 
de calaican. in concentra
ție de 0.2 la sută. Lăsta
rii care au fost atinși par
țial de boală și-au reve
nit. iar vițele ce apucase-

ra să se usuce au fost 
scoase și arse. Astfel, am 
salvat peste 150.000 de 
vife.

Din partea punctului 
experimental am primit 
un sprijin prețios și pen
tru apărarea celor 25 hec
tare de vie pe rod. ata
cată de Antracnoză pă
tată a viței Punctul ex
perimental a depistat un 
focar al acestei boli exis
tent in podgoria gospo
dăriei. Tratamentele re
comandate de punctul ex
perimental s-au dovedit 
eficace. Problema Antrac- 
nozef nu este Insă rezol
vată Lupta împotriva ei 
o vom continua prin tra
tamente de iarnă și de 
primăvară, pentru a dis
truge focarul existent și 
a-l împiedica să se în
tindă.

Mai adăugăm că dato
rită punctului experimen
tal care ne-a trimis la 
timp comunicatele pri-

vind avertizarea manei 
vifei de vie și comunica
tele pentru combaterea 
oidiumului, cele 2 boli nu 
ne-au provocat nici o pa
gubă.

Trimiți nd ziarului a- 
ceastă scrisoare, noi îm
plinim dorința membrilor 
gosoodăriei colective Ei 
mulțumesc punctului ex
perimental pentru ajuto
rul acordat și speră să 
obțină din partea lut un 
sprijin și mai mare 
viitor. Credem că 
putea primi sprijin 
partea punctului, — 
care-l vedem dezvoltin 
du-se spre o modernă 
stațiune experimentală 
— pentru refacerea și 
îmbunătățirea patrimo
niului viticol al gospodă
riei noastre. In încheiere*  
vă facem cunoscută hotă 
rirea colectiviștilor de a 
face din gospodărie o pu
ternică unitate pomiviti- 
cotă care să ajungă re
numită tn toată țara și 
chiar dincolo de hotarele 
ei.
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Ing. Petre Gheorghlcș 
și Constantin Crum 

de la gospodăria 
colectivă Almalău. 
regjunea Constanța

Din sâ’ile Instanțelor de judecata

Galanton pe punga... statului

In dorința de a-i stimula pe citi
torii ziarului nostru să studieze pe 
scară cit mai largă lucrările apărute 
sau cele ce apar din domeniul agro
zootehnic, continuăm concursul de 
Întrebări intitulat „Știți sd rdspun- 
deți V

Răspunsurile se vor trimite pe a- 
dresa ’ ziarului nostru in termen de 
două săptămini de la data publică
rii lor cu mențiunea : „Pentru con
curs". Ele trebuie scrise citet și 
semnate cit se poate de descifrabil, 
indicindu-se ocupația și adresa con 
curentului. La încheierea concursu-

răsad (repicat

. •
mint verde ?

Iui, care va dura trei luni, cînd vom 
publica șl răspunsurile exacte, ciș- 
țipătorii vor fi stabiliți pe baza punc
tajului ob/iuut.

Pentru cele mai multe răspunsuri 
exacte se vor acorda:

Premiul I — un aparat de radio. 
Premiul II — un patefon.
Premiul HI — o mașinfi de bătut 

porumb.
In afară de cele trei premii, se 

vor acorda mai multe mențiuni, pe 1 
baza exactității răspunsurilor pri- 
mite.

Publicăm mai jos a opta serie de 
întrebări : B

Cum se formează alunele de pămint ?
• Cum putem combate bruma la culturile de legume ?

De ciți metri patrați de răsad niță avem nevoie pentru a obține 
la 10/10 cm) pentru p lantarea unui ha de roșii timpurii ?

La care culturi legumicole se pot obține 2 recolte pe an ? ( :
Cite semințe poate să producă o plantă de muștar ?
In al citelea an de vegetație poate fi folosit trifoiul ca îngrășă-

• Din ce cauză este lupoaia păgubitoare culturilor?

Ingrăsămintele rcDrezintă pentru 
culturi ceea ce este hrana pentru 
om. Fără ele, plantele nu pot creș
te bine si rodi îmbelșugat In fie
care an însă culturile agricole scot 
din sol o mare cantitate de sub
stanțe hrănitoare, dintre care cele 
mai importante sînt: azotul, fosfo
rul $i potasiul, care trebuie înlocuite 
prin aplicarea îngrășămintelor na
turale sau chimice. Cea mai .mare 
parte dintre ele se cer a fi încor
norate în nămînt acum, o dată cu 
lucrările de pregătire a terenului.

Să folosim mai mult și mai bine 
gunoiul de grajd • ••

E bine să știm

De curînd. mecanizatorii de la 
S.M.T.-Făcăeni. raionul -Fetești, au 
sărbătorit îndeplinirea cu 10 zile 
înainte de termen a sarcinilor de 
plan din campania de vara.

Cu acest prllci. conducerea și co
mitetul de întreprindere al stațiunii 
au acordat brigăzilor și mecaniza
torilor fruntași distincții și premii. 
Cea maj bună brigadă pe stațiune, 
brigada I, realizînd în campanie 
1.399 de hantri față de 731 cit a 
avut tn plan, a obținut ca premiu 
un aparat de radio, iar șeful de 
brigadă Alexe Nicolae a primit in
signa de mecanizator fruntaș și o 
diplomă de onoare. Brigada a V-a 
care și-a realizat planul în propor
ție de 150 la sută a primit de ase
menea un frumos premiu. Cu in
signa de mecanizator fruntaș și cu 
diploma de onoare au mal fost dis
tinși și șefii de brigadă Ilicu loan, 
Simion Alexandru si Cățelariu Ni 
colae. precum și tractoriștii Sisoi 
Tudor. Olteanu D Gheorghe și 
Spinu Victor Tractoristului Spînu 
Constantin, secretar al organizației 
de bază U.T.M . care și-a realizat 
planul în proporție de 400 la sută. 
I s-a înminat în mod festiv steagul 
de tractorist fruntaș pe stațiune, 
insigna de mecanizator fruntaș și 
diploma de onoare.

Locuitorii comunei Răzvanl. ra
ionul Lehliu, se mirau văzîndu-l pe 
consăteanul lor Radu Topîrceanu 
tot ținînd-o. de la o vreme. în che
furi.

Pînă In urmă lucrurile au ieșit 
la lumină: efectuîndu-se un control 
la magazinul de librărie al Coope
rativei Răzvanl. s-a constatat în 
gestiunea responsabilului Radu To
pîrceanu o lipsă în valoare de 
21.538,57 lei.

— Va să zică, și-au spus locuitorii 
din Răzvanl, de aceea era așa de 
..larg" gestionarul. îneît la flecare 
chef iși aducea numeroși Invitați..

Trimis in judecata Tribunalului 
Popular al raionului Lehliu. Radu 
Topîrceanu a fost condamnat la 5 
ani închisoare corecțională și obli
gat totodată să plătească cu titlu 
de despăgubiri civile către U P C.C 
Lehliu suma de 21.538,57 lei.

Hotărîrea a rămas definitivă.

SATIRĂ $1 UMOR j
RAPSODIE

S-a pornit toamna In cale 
S-au sfirșit căldurile, 
i-este tot. In deal, ia vale 
încep arăturile.

DE TOAMNA

Galben, a început să geamă 
Păpușoiul repede
Și’« prins — poate și de teamă— 
Foile să-și lepede...

— Ce m-ol face ? Un‘ m-o pune 
I nitulele...Că-s la fel

Meșteri !, dirdie și spune : 
Hai, veniți cu sculele I

— Dar noi ? țipă razachia. 
De o trec sudorile — 
Crama-i mică, mare-j via 
Ml-or strivi surorile!...
Sfecla a ciulit urechea : 
Nu cumva-s combinele?
„M am topit, m-apucă strechea 
De-or sosi mașinile.
Sus in deal, la colectivă 
Este animație.

BOABE

C. FRINCU 
corespondentS. LEONARD

universale ale
" COOPERATIVELOR DE CONSUM -

Cifrele tot urci stivă
Cu anticipație.
Pianul de-nmagazinare 
A căzut în mlaștină. 
Căci recolta — cum se pare — 
Nu mai e de... baștină.
S a umflat ca polobocul. 
N-o mai tin hambarele 
Alte, noi, cere-n tot locul, 
Uite, crapă carele !
Doar contabilul Peniță 
Privind vesel lanurile 
Zice : O să mă-mbăt criță 
Depășit am planurile?
Cu vin nou, chefu-i la toartă. 
Strașnic cîntă fetele. 
Toamna și-a lăsat la poartă 
Piinsul și regretele...
Nu mal este cea de alt-dată. 
Căci. — cum spun ecourile — 
De-aș seri cit c dc bogata 
Mi aș toci stilourile !

AL. RAICU

DE PIPER
Un nou sistem

Licurici din raio- 
se aplică de la o 

vreme un nou sistem de în
casare a autoimpunerii. „Inovația" 
îi aparține tov. Turcln Ion, secre. 
tarul comitetului executiv al sfa
tului popular. In loc să meargă 
pe teren pentru a lămuri oamenii 
să plătească sumele subscrise la

Cel mai cunoscut și mai răspîn- 
dit îngrășămînt, pe care îl are la 
fndemînă orice gospodărie agricolă, 
este gunoiul do graîd. El este soco
tit ne drent cuvînt ca un îngrașă- 
mint complet, deoarece conține toa
te elementele nutritive necesare 
vieții plantelor (azot, fosfor, pota
siu si calciu) si dă rezultate bune 
pe toate solurile de la noi din tară 
și la toate culturile.

Cînd si cum trebuie să-l între
buințăm ?

Gunoiul de grajd trebuie dat mai 
întîi ne suprafețele ce urmează să 
fie cultivate în această toamna cu 
cereale năioase si anume ne solele 
caro în ultimii 3—4 ani nu au pri
mit acest îngrășămînt. Urmează a- 
poi terenurile ce vor fi cultivate în 
primăvară cu plante a căror perioa
dă de vegetație este mai lungă cum 
sînt: cartoful, floarea-soarelui, po
rumbul. sfecla de zahăr, cînepa etc.

Gunoiul de grajd se răspîndcște 
pe teren uniform și se îngroapă o 
dată cu arătura în aceeași zi sau 
cel mai tîrziu la o zi de la împrăs- 
tiere. Dacă avem de încorporat can
tități mari de gunoi acesta se va 
căra la marginea tarlalei respecti
ve. făcîndu-se grămadă pe un loc 
bine bătătorit, unde se va tine aco
perit cu un strat de nămînt gros dc 
20 cm pînă la începerea arăturilor.

Pe pămînturile lutoase din regiu
nile secetoase ale tării (Constanța, 
București. Galati etc) care urmează 
sa fie cultivate cu cereale de toam
nă se va do la hectar circa 20 tone 
ae gunoi de ciraid bine putrezit. 
Unii țărani din regiunile mai sus 
amintite mai obișnuiesc încă să în- 
grașc pămîntul cu gunoi ner.utrezit, 
sub formă năioasă. așa cum t! iau 
din eraid. In oămînt gunoiul aflat 
în această stare dă de umezeală, 
incenesă fermenteze si se încinge 
producindu-se o temperatură care 
aiunge uneori chiar pînă la 60fC; 
din această cauză plantele su
feră mult oărînd ca si DÎriolite. 
Iată de unde s-a născut părerea 
greșită că gunoiul de graid arde 
plantele. Realitatea este însă că nu 
îngrăsămîntul este de vină, cî fe
lul cum este pregătit si întrebuințat. 
Pentru a ajuta la mărirea recolte
lor, gunoiul de grajd trebuie foto- 
sit, mai ales in regiunile secetoase. 
In stare hlne descompusă. Expe
riențele făcute la stațiunea experi
mentală IC.A R.-Valul Traian, a- 
șezată fn inima Dobrogei, arată că 
folosind gunoiul bine descompus, se 
pot obține la grlu. bunăoară, spo
ruri de producție de 500 și chiar 
900 kg la ha.
.,Pe «olurile cu orecipitații miilo 

cil se folosește mal mult gunoi de 
graid. între 20-25 fnne h ha $i 
potrivit de fermentat. Acolo unde 
terenul este nisipos sau de tip pod
zolic. adică albicios. sărac în ma
terie organică si fără structură, așa

cum se înWI-J’.ește de obicei in regiu
nile cu umiditate mai multă — 
Ploestu Timișoara, Pitești. Bacău, 
Suceava si altele — se recomanda 
ca gunoiul să fie încorporat mai 
puțin descompus, sure a se înlătu
ra pierderile de substanțe hrăni
toare twin spălarea $i ducerea 'or 
în adîncime de către oloi. De ase
menea. este bine să se dea gunoi*  
mai puțin putrezit si De solele _•*  
vor fi cultivate cu plante care au 
o perioadă de vegetație mai lungă 
sau cu Plante rădăcinoase. In 
ceste din urma cazuri, gunoiul 
dă tn cantitate de 25—30 tone 
ha, și se îngroapă la o adîncime < 
18—20 cm.

O dată cu gunoiul de grajd se t 
îngropa în pămint și cantitatea i 
120—150 kg de superfosfat la ha.

va' 
de

...și îngr&șămintele chimice

Acolo unde nu sînt suficiente 
cantitățile de gunoi de graid, trebuie 
să le înlocuim cu îngrășăminte chi
mice azotate, fosfatice și pptasice. 
Ingrăsămintele chimice azotate nu 

cu
Ingrăsămintele chimice azotate 
sc încornorează de obicei o dată

lucrarea de bază a solului. întru-' 
cît datorită solubillîătii morf. ele 
sînt spălate si duse de ploi în a- 
dîncime; De de altă parte, s-a mai*  
constatat că la cerealele de toamnă 
ele micșorează teziștenta acestora 
I® ger. Numai acolo unde în esola-» 
ment urinează cereale dc primăvară 
se not aplica o dată cu arătura lOti 
— 150 kg do sulfat de amoniu la 
ha: de asemenea. în zonele sece-i 
toase se recomandă să se dea l.i 
hectar o dată cu arătura, pe terenu
rile destinate culturii bumbacului^ 
circa 100 kg de îngrășăminte chFj 
nuce azotate.

Dintre iiigrăsăinfritel'e fosfatice 
siiperfosfatu! este cel mai recoman
da^ a fi aplicat o dată cu arăfurs 
de bază. ) i

Superfosfatut-se dă o dată cu a 
Latura de toamnă în cantitate de 
200—250 kg la ha. Se vor îngrășa 
cu întîietate solele care au fost cul
tivate cu leguminoase, deoarece a- -. 
cestea sărăcesc pămîntul în fosfor.

Ingrăsămintele chimice Dotasice 
trebuie administrate o dată cu ară
turile in primul rînd De solurile ir 
soare și pe podzoluri si acolo unde 
vom cultiva tn Primăvară sfeclă de 
zanăf; tutun, floarea-soarelui. car
tofi si porumb. Mai puțin recunos*  
c«toare la Ingrăsămintele potasice 
șînt leguminoasele (bobul, lucerna, 
trifoiul etc). La cartofi si la tutun 
se va evita să șe dea îngrășăminte 
potasice ce conțin clor, de exemplu I 
sare notasică. care trebuie înlocui
ta cu sulfatul de potasiu sau cu ce
nușa. Dozele de îngrășăminte nota- 
5Lce».5.exSeJ_,0Ă °. datȘ.cu arătura 

la ha.

Ing. TEODOR TRANDAFIRESCU 
I.G.A.R.- București.

TREBUIE „UNS” I

ta cu sulfatul de potasiu sau cu ce-L*  
misă. Dozele de îngrășăminte oota-f 
sice ce se vor da o dată cu arăturaH 
u vor fi de circa 100~150 kgH

■
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al “r <°S.M.T. n«.
vidualii care n-au încheiat contracte

autolmpunere. dumnealui stă toa
tă ziua in birou șl încasează auto- 
impuncrca de la locuitorii veniți 
pentru a obține un act sau o «de- 
verință.

Sistemul e nou. nimic de zis. dar 
năravul „inovatorului" 
vechi...

Dar bazinul unde e?
ți fost vreodată pe stadio 
nul comunei Ceptura din 
regiunea Ploești ? Nu ? Pă

cat! Ați fi puiuț vedea aici 
evoluind (era să zicem zbur
lind) un Impresionant număr 
de... animale și păsări. „Sporii

e®M,ee»«o.ese«eeeeO98es»o#ettee6e996oe690ee9ee)iS6e6e6osii<isfi69e6os

vii- cu patru picioare și cei cu 
pene se arată ioarfe satisfăcut! 
ca au un1e se .antrena-*.

Singurele nemulțumite sint ra- 
tele din comună, care cer cu in
sistența să st- a.titnaicze neîntîr 
zial pe „stadion" și. ' un bazin de 
înot.

vidualli care n-au încheiat contracte cu S.M.T.-ul. a in mai

TRACTORISTUL:
□cir br„ls™' :wel ? & „*uă w.. i.îr-

(Desen de NIC. NICOLAESCU)



De pe fiecare hectar un venit mai mare

Gospodăria agricolă colectivă din comuna BUed, 
regiunea Timișoara, obține cu fiecare an ce troce 
venituri tot mal mari din grădina de legume. După 
cum se vede în graficul de mal sus, sporirea ve
niturilor nu s a făcut pe seama creșterii suprate- 
țel, c| pe seama creșterii producției la hectar.

__________________________________________________

Grădina care ora In 1952 nerentabilă a devenit 
astăzi pentru gospodărie un izvor însemnat de ve
nituri bănești. Și trebuie subliniat : căile pontru 
sporirea producției la hectar șl pentru reducerea 
numărului d« zile-muncâ necesare grădinii slnt 
Încă departe do a ii epuizate.

Prin mecanizarea lucrărilor agricole
Treclnd prin părțile Bihorului, am 

poposit și în comuna Mădăraș, la 
una dtn gospodăriile colective frun
tașe ale regiunii Oradea. în ziua a- 
ceea colectiviștii terminaseră tocmai 
de treierat bogata lor recoltă, obți- 
nind 1.900 kg de griu la ha, de pe o 
suprafață de 298 ha. Și în timp ce 
agregatble de treier ale S.M.T.-ului 
Cefa își terminau lucru], o parte din 
cele 8 tractoare ale brigăzii au și 
început să fie folosite la dezmiriștit.

Despre avantajele mecanizării lu
crărilor agricole și a transporturilor 
m-am convins atît la arie, cit și răs
foind scriptele gospodăriei colective.

Ol puțin 7.500 de zile - 
muncă economisite pe an

în cursul anului agricol 1956—1957 
mașinile S.M.T.-ului au executat 
toate lucrările de pregătire a solu
lui pe terenurile cultivate cu cereale 
și diferite culturi tehnice. Dacă gos
podăria colectivă ar fl executat toa 
te aceste lucrări agricole cu forte 
si mijloace proprii ar fi cheltuit 
6 292,3 zile-muncă. Gospodăria eco
nomisește deci dintr-un singur con
dei peste 6.000 de zile-muncă, deși 
lucrările mecanizate nu cuprind 
ir.că semănatul la cereale sl lucră
rile de Întreținere a culturilor pră
sitoare. Importante economii de zi- 
le-muncă a realizat gospodăria și in 
urma mecanizării transporturilor. Nu
mai în perioada recoltărilor la păioa- 
se, cele 3 autocamioane ale gospo
dăriei înlocuiesc munca pe timp de 
2!—-25 de zile a 24 de atelaje deser
vite do 48 de oameni. în primii 3 
ani de existență gospodăria, lipsită 
de autocamioane, irosea anual nu
mai pentru transporturile de grîne 
peste 1.400 de zilo-muncă. Deci, In 
total peste 7.500 de zile-muncâ 
economisite pe an, zeci și chiar sute 
de brafe de muncă rămase disponi
bile pentru buna Intreflncre a cul
turilor prăsitoare, dezvoltarea legu
micultura și a sectorului zootehnicI

Să analizăm acum avantajele eco

nomice obținute de gospodărie în ur
ma creșterii gradului de mecanizare 
a lucrărilor agricole.

în anul agricol 1951—1952, lucră
rile agricole ca boronitul, cultivați*  
și altele erau executate in bună par
te cu ajutorul atelajelor. De ase
menea, transporturile in afară și in 
interiorul gospodăriei erau efec
tuate numai cu căruțele. Mărind vo
lumul lucrărilor mecanizate, gospo
dăria a obținut in anii 1954—Î957 o 
serie de avantaje importante. Nume
roase brațe de muncă, folosite ante
rior la lucrările de pregătire a so
lului și la transporturi, au putut fi 
îndrumate, după cum am spus, spre 
lucrările de întreținere a culturilor 
prășitoare. Intre anii 1951 1957 gos 
podăria a putut să extindă in mare 
măsură suprafețele cultivate cu po
rumb (de la 138 la 200 ha), cinepă, 
(de la 31 la 51 ha) și sfeclă de zahăr 
(de la 3 la 10 ha).

*) Din revista „Lupta de clasiF 
nr. 7/1957.

Gospodăria colectivă a putut să a- 
sigure o bună întreținere a cultu
rilor prăsitoare, cultivate acum pe 
suprafețe cu mult mai mari. Iată de 
ce, in anii 1954—1956, recolta medie 
de porumb obținută în gospodărie a 
fost de 3.760 kg boabe la hectar, față 
de 3.350 kg boabe recoltate în me 
die în anii 1950 —1952. La cultura 
sfeclei de zahăr creșterea recoltei 
medii la hectar este și mai mare: 
18 933 kg pe anii 1954—19.56, fată 
de numai 13.058 kq In anii 1950—1952. 
De asemenea, gospodăria dispune a- 
cum dc mai multe brațe de muncă 
pontru o bună întreținere a cultu
rilor legumicole. Deși suprafața cul
tivată cu legume n-a crescut, gos
podăria colectivă a realizat totuși 
în ultimii 3 ani (1954—1957) In ur
ma extinderii legumicultorii venituri 
bănești In valoare de 642.764 lei, 
fată de numai 309.000 lei obținuți in 
total în anii 1951—1953.

Mai multe ramuri . 
de producție agricolă

Mecanizarea mai intensă a lucră
rilor agricole și a transporturilor 

a creat condiții favorabile și pentru 
dezvoltarea multilaterală a gospo
dăriei colective din Mădăraș. Pe de 
o parte, eliberarea unui marc număr 
de brațe de muncă din sectorul ve
getal a permis gospodăriei să mă
rească între 1952—1956 cu 4.000 nu
mărul zilelor-muncă folosite în sec
torul zootehnic. Pe de altă parte, 
lărgirea suprafeței cultivate cu po
rumb, sfeclă etc. a permis gospodă
riei să-și creeze o puternică bază 
furajeră.

In primii 2—3 ani de la înființare, 
numărul animalelor de muncă din 
gospodărie întrecea de 4—5 ori pe 
ce! al animalelor de producție. Meca
nizarea principalelor lucrări agricole 
a făcut posibilă reducerea numărului 
boilor și cailor de muncă și procu
rarea unui mare număr de animale 
de producție de bună calitate.

In felul acest*,  prin dezvoltarea 
sectorului zootehnic, an de an au 
crescut veniturile obținute de gospo
dăria colectivă din Mădăraș. Dacă 
în 1951 abia 6 la sută din totalul ve
niturilor bănești au provenit din zoo
tehnie, iar in 1952 — 22 la sută, în 
anii 1954—1956 — .36—40 la sută din 
venituri au fost obținute din sectorul 
creșterii animalelor. Creșterea veni
turilor obținute din zootehnie, le- 
gumicultură, de pe urma culturilor 
tehnice a dus la mărirea continuă a 
veniturilor bănești. Astfel, In anii 
1951—1953, veniturile anuale bănești 
s-au cifrat în medie la numai 425.276 
lei anual față de 788.683 lei în medie 
anual pe anii 1954—1956. în ultimul 
an, gospodăria a devenit milionară.

*
Experiența gospodăriei colective 

„Steaua Roșie“-Mădăraș dovedește 
cu prisosință că numai marea gospo
dărie socialistă poate folosi In mod 
rational mijloacele mecanizate pen
tru creșterea producției agricole și 
a bunăstării membrilor ei.

GH. EICHNER

In fața cifrelor
g a sediul gospodăriei colective 
/ din comuna Ghizdaru, raionul 

Giurgiu, e mare animație. Pe 
poarta colectivei ies care v'irfu- 
ite de saci cu cereale, in timp 
ce altele se întorc pentru a fi în
curcate din nou. Harnicii colectiviști 
împart avansul de 40 la sută. Colo, 
într-o parte u ogrăzii, cifiva oameni 
stau de vorbă Să ne apropiem de ei. 
să-i cunoaștem. Sint brigadierul Milică 
!ones cu, colectiviștii Ion Popa, Gheor
ghe Căciulan și alții. Discuția începu
tă de ei e interesantă. Oamenii s-au 
apucat să demonstreze in gram! cifre
lor avantajele muncii din gospodăria 
colectivă fată de gospodăria individua
lă. Brigadierul face o comparație între 
veniturile colectivistului Gheorghe Că
ciulan și ale țăranului muncitor cu 
gospodărie individuali Alexandru Ne- 
dea. Cînd Glieorghe Căciulan nu in
trase încă în colectivă gospodăria lui 
avea cam aceeași putere economică cu 
cea a lui Nedea. iar în prezent.au ace
lași număr de brațe de muncă. în co
lectivă. muncind c'u întreaga familie. 
Glieorghe Căciulan a totalizat pină fn 
prezent un număr de 700 de zile-mun
că.

— Cum zic, continuă vorba brigadie
rul, noi am cultivat cu griu 53 de lui. 
De pe această suprafață, am realizat 
în medie la hectar 2.340 kg griu. în
seamnă că in total am strins 124.020 
kg boabe. După cum bine știți, din a- 
ceastă cantitate am dat ca uium k.669 
kg, am achitat cote restante 3-38(1 kg. 
pentru munci 3.M.T. am plătit 9.450 
kg. am vindut statului pe bază de con
tract 20.000 kg, am oprit pentru fon
dul de sămânță 1.140 kg, pentru fon
dul alimentar de rezervă 1.649 kg, iar 
In vederea ajutorării bătrînilor, am 
oprit 2.473 kg. Aceste cantități laolal
tă fac 46.769 kg, scăzute din 124.020 
kg. mai rămtn 77.251 kg de griu care 
se împart colectiviștilor pentru zilele- 
muncă. Mai departe, să vedem acum 
cit ne-a venit ca avans de 40 la sută. 
După cum ați văzut în tabelul afișat 
în fața sediului gospodăriei, noi am 
totalizat pină in prezent 11.000 de zile- 
muncâ. înmulțim cele 77.251 kg cu 40 
și impărfim la o sută. Iar ce ne dă 
impărțim la cele 11.000 zile-muncă. Re
vine așadar ca avans de 40 la sută 
pentru fiecare zi-muncă, cîte 2,800 kg 
griu.

— Chiar atît vine, intră în vorbă 
Gheorghe Căciulan- Eu pentru cele 700 
de zile-muncă ale familiei mele am pri
mit ca avans 1.960 kg griu.

— Acum, continuă brigadierul, ia să 
vedem cît griu a realizat nea Alexan
dru Nedea. Din cite știm, el a semă
nat cu grîu 4 pogoane, adică 2 hecta
re de pe care a strins in total 3.000 
kg de boabe. Din această cantitate, a 
achitat ca uium 210 kg. 190 kg ca 
munci S.M.T. Toate la un loc fac 
400 kg griu, care scăzut din 3.000 mai 
rămln 2.600 kg.

— Bine, bine, făcu un alt colecti
vist. dar el o să semene griu și în 
toamna aceasta.

— Așa-i confirmă brigadierul. El va 
trebui să semene cel puțin fot atît cit 
a semănat și anul trecut. Deci, soco
tind pentru cele 4 pogoane cite le va 
semăna, cite 7 duble de pogon, revine 
că va opri pentru sămință vreo 450 
kg griu. Lui nea Nedea li rămine așa
dar în jurul a 2.150 kg griu. Cam tot 
atît a prjmit ca avans de 40 la 
sută nea Gheorghe Căciulan. Dar nea 
Nedea mai are și alte obligații, pe cînd 
noi. ăștia de la colectivă nu avem nici 
o bătaie de cap. Griul ce-l vindem, și 
avem — har domnului — de unde vin
de, ne aduce bani ca să ne îmbrăcăm, 
să ne cumpărăm mobilă, intr-un cu
vin! să ne facem viața mai îmbelșu
gată.

— Drept spui, făcură Intr-un glas 
ceilalți colectiviști. Dar ar fi bine, a- 
dause unul, ca această socoteala să n-o 
afle numai nea Nedea, ci să o dăm la 
ziar ca să o cunoască și alți țărani 
muncitori cu gospodării individuale. 
De bună seamă că le va folosi.

P. BRATAN

5 oameni — S tractoare — 500 de hectare

Una la biroul tehnic, alta pe teren!
Am poposit de curind ia gospodăria 

agricoli de stat A gigea, regiunea Con
stanța, pentru a vedea cum muncește 
brigada experimentală organizați» după 
principiul „5 oameni — 5 tractoare, ia 
509 de hectare".

Ani întrebat mai întîi de tov. direc
tor sau inginerul șef a! gospodăriei, dar 
nuii.tdoi crea plecați. Noroc că intre 
timp sosise tov. ing. Bumoarhi Gitvril,
— mecanicul șef aî gospodăriei, — care 
era și mai in măsură sa-ml poala vorbi 
despre activitatea acestei brigăzi.

— Păi ce! mai bun lucru este să mer
gem pe tnrlruaa unde lucrează în pre
zent tractoriștii din brigada experimen
tală — mi-a spus tov. Bumbariu.

M-am interesat, cum era și Arose, 
dacă conducerea gospodăriei a acordat 
atenția oe se cuvenea datării brigăzii cu 
utilajul accesat și creării unor bune con
diții de lucru.

— Bune e pu|in zis mi-a spes înso
țitori! meu. Căci mecanizatorii din a- 
cessfa brigadă au tot ce le trebuie ca 
să dobîndeăscă rezultate bune. Noi. la 
biroul tehnic, aveni toate dalele... Am 
ținut dc curind și o consfătuire de pro
ducție cu membrii brigăzii, în care au 
fost evidențicți cei mai vrednici. Iată
— a conțin nat mecanicul șef — nra or
ganizat brigada in luna aprilie. I-am re
partizat ad pe cei mai buni tractoriști 
din gospodărie și am dotat-o cu 8 trac
toare UTOS-26 și 2 tractoare UTOS-2, 
precum și cu utilajul necesar. Brigăzii i 
s-a atribuit 268 ha cu păioase, 200 ha 
cu porumb. 98 ha cu furaje și 38 ha cu 
porumb siloz. Acum, tractoarele sînt 
împărțite astfel: 2 cară griul la baza 
de recepție» isr trei se află la arat.

Trecînd pe lingă atelierul mecanic 
spre a pomi spre cimp, zării un trac
tor. Spre surprinderea mea aflai că este 
chiar din brigada experimentală și că 
este condus de tov. Ganca Ion. îi dădui 
binețe tractoristului și îl întrebai de ce 

brigada experimentală

Două brigăzi experimentale (5 oameni — 500 de ha) au fost constituite la gospodăria de stat 
„Al. Sahia" din comuna Mînăstirea. regiunea București.

In fotografie, membrii primei brigăzi stînd de vorbă cu tov. ing. Gunther Brădescu, mecanicul șef 
al gospodăriei, cu privire la lucrările pe care le are de efectuat în săptămîna ce urmează.

a fost nevoit să vină la atelierul moca- . 
nic ?

— Unele greutăți... Am venit să ascut | 
fiarele de la plug. Căci după cum se 
vede. în loc să ni se trimită fiare de 
rezervă, sintem nevoîți să ne pierdem 
noi timpul do lucru prețios, ca să ve
nim după ele.

îl privii pe tov. mecanic șef, gata să-| 
întreb cum rămine cu excelentele con- [ 
diții de lucru create brigăzii, dar el se i 
uita în altă parte. De la tractorist am 
mei aflat că uneori membrii brigăzii, 
experimentale s:nt trimiși cu tractorul; 
să aducă piese de schimb și materiale 
de fa baza de aprovizionare, alteori sint; 
luați „să ajute" fa alte lucrări decît cele 
planificate brigăzii lor.

Cînd brigada experimentală 
este organizata numai 

de ,Jor<iiă‘

Pe cimp l-am înti’nit și pe tov. Ni-; 
chita Ion, ș.dul brigăzii. Cînd i-am| 
spas stopul venirii mele s-a întunecai' 
fa chip și mi-a răspuns m hr.it:

— Ar merge bine brigada noastră 
dacă conducerea gospodăriei near da 
sprifin vît de cît. Dar cînd noi rintenț 
nevoițf de cele mai multe ori să ne lă
săm lucrul pe tarlalele noastre spre a 
ajuta altor brigăzi, cum să obținem re
zultate bune ? Nu e de mirare că acum, 
ia sfîrșlt de august, nici nu avem o evi
dență clară a lucrărilor executate de 
către brigadă. Noi ne-am organizat 
bine munca și mecanizatorii din briga
dă muncesc cu tragere de inimă, se 
străduiesc să-și depășească norma îilni. 
cu de lucru. Dar... vazurăți. v-a spus 
unde necazuri și tractoristul Ganea Ion. 
Vedeți, de pildă, tractoristul Seuleanu 
Ștefan a realizat peste MO de hantri în 
loc de 119,35 cît avea planificat. Canea 

Ion peste 220 față de 118,24 planificați. 
Mai trebuie să adaug că șeful brigă

zii a rămas foarie surprins cînd i-am ft- 
mintit despre consfătuirea de producție 
ținută cu brigada.

— Curios lucru, mi-a spus ci. Ade
vărul e că nici nu mai ținem minte dc 
cînd conducerea nu a ținut o astfel de 
ședință cu noi. E drept că am dori să 
știm precis care sînt realizările noastre 
și economiile la carburanți-lv.brefianți 
și piese de schimb. Fiindcă știm că a- 
vcm astfel de economii. Dar, repet, o 
astfel de ședința n-am ținut.

îl privii întrebător pe mecanicul șef. 
Se făcuse Ia față stacojiu șl spuse doar 
atît:

— De. Noi știam că totul merge stru
nă. Și cu ședința, axa fusesem Informat. 
Dar dacă șeful dc brigadă nu știe ni
mic despre ea, așa trebuie că stau lu
crurile...

Ușurința cu care tov. mecanic șef 
Rumbariu privea munca brigăzii expe
rimentale dovedea că intr-adevăr con
ducerea gospodăriei nu acordă nici o 
atenție bunei desfășurări a muncii în 
brigada experimentală. Succesele obți
nute de către mecanizatorii brigăzii se 
datorează deci. îndeosebi, vredniciei lor. 
Aceasta insa nu este de ajuns, deoarece 
mașinile ar putea fi folosite cu randa
ment mult mai mare.

Se impune deci ca de îndată condu
cerea gospodăriei de stat Agigea (di
rector Radu Ion, inginer șef Ungurclu 
Ion) să analizeze cu toată seriozitatea 
munca brigăzii experimentale, să acorde 
toată grija acestei brigăzi, asigurîndu-i 
condiții bune de lucru. Trebuie să se 
înțeleagă că această brigadă constituie 
o formă dc muncă superioară, menită 
să ducă la mobilizarea tuturor tractoriș
tilor din gospodărie spre a folosi din 
plin mașinile și a contribui la întărirea 
unității lor,

IOANA HURJU1 j

Pentru transformarea gospodăriilor 
agricole de stat în unități rentabile *’

(Urmare din nr- trecut)

Creșterea animalelor este o ramură 
deosebit de importantă In gospodăriile 
agricole de stat. Asigurarea sporirii 
continue a rentabilității in sectorul a- 
nimal trebuie să devină un obiectiv 
central în activitatea lucrătorilor din 
go*podărille  agricole de stat.

Principalele probleme care se ridică 
in sectorul producției animale sint re
ducerea cheltuielilor pe unitatea de 
produs, creșterea producției de lapte, 
carne, lină pe cap de animal, redu
cerea sterilității șl mortalității.

Intrucif producția animală este 
strins legată de producția vegetală, 
nu se poate vorbi dc reducerea prețu
lui dc cost la lapte sau carne cită 
vreme nu se asigură nutrețuri ieftine 
șl de calitate. In acest scop este ne
cesar ca in profilarea gospodăriilor 
agricole de stat să se acorde 
toată atenția culturii porumbului, a 
cărui importanță economică este ex
trem dc marc. După cum știm, porum- 
bul este planta care, prin aplicarea li
nei agrotehnici corespunzătoare, poate 
asigura cantitățile cele mal • mari șl 
mai ieftine dc unități nutritive la hec
tar. Astfel, In timp ce pentru reali 
zarea a 2.000 kg de orz la hectar, care 
echivalează cu 2.500 dc unități fura
jere. se cheltuiesc 5 zile-muncă. pentru 
realizarea a 5.000 kg de porumb boa
be sau 6.500 de unități furajere, se 
cheltuiesc mai puțin de 5 zile-muncă. 
Rezultă că prin cultivarea porumbu
lui. cu un număr de zile-muncă mai 
m c se obțin de două ori și jumătate 
mai multe unități furajere. Dacă cal- 
cu’v.in veniturile bănești rezultate din 
cultura orzului șl a porumbului, con
statam că în timp ce de pe un hectar 
cultivat cu or2-ovăz se obține un be 
neJciu de 300 dc lei, de pe un hec
tar cultivat cu porumb neirigat putem 
olb’ne un beneficiu de 1.000 de lei. 
Iar cu porumb irigat un beneficiu de 
IJMO-2.000 de lei.

Extinderea suprafețelor cultivate cu 
porumb pentru nutreț verde și siloz 
peste îi realizată in toate regiunile 
țării. Ea asigură producții mari de 
un’tăti furajere la hectar, o bază tu- 
referă mai bună creșterea producției 
de lapte și carne asigură condiții pen
tru scăderea prețului de cost la pro
dusele animale și creșterea beneficii
lor gospodăriilor agricole de stat. Un

BUCUR SCHIOPU
adjunct a! ministrului Agrloulturli 

și Silviculturii

hectar cultivat cu porumb siloz dă o 
producție de 40.000 kg de inasă verde, 
ceea ce reprezintă circa .8.000 de uni
tăți furajere și 400 kg de proteina di- 
gestibilă. Folosirea acestor furaje pen
tru hrana vacilor asigură o producție i 
dc 16.000 kg dc lapte.

Obținerea unor producții mari de 
porumb la hectar cu un preț redus pe 
tonă are o influență hotăritoare asu
pra sporirii producției șl a scăderii 
prețului de cost în ramura creșterii a- 
nimalelor. I.a gospodăria agricolă de 
stat din comuna Căli,iești, regiunea 
Suceava, de pildă, consumul zilnic de 
porumb siloz pe cap dc vacă a crescut i 
de la 17 kg in 1956. la 32 kg în 1957, I 
ceea ce a dus la „reșlerea producției ’ 
dc lapte cu 23tf/e și la scăderea chel
tuielilor dc furaje pc litrul de lapte cu . 
54%. La gospodăria agricolă de stat j 
Zvoriștea. regiunea Suceava, coiisu- j 
mul zilnic de porumb siloz pe cap dc 
vacă a crescut de la 18 kg In 1986. 
la 33 kg în 1957; in același timp, pro- . 
ducția de lapte a crescut dc 2 ori. |

Gospodăriile agricole de stat care 
au cultivat ca furaj suculent sfecli Iu- i 
rajeră. In loc de porumb siloz, au ob
ținut o producție de lapte la un preț 
de cost mai mare decît cel planificat 
inregisifind pierderi importante. Ex- 1 
perlența a demonstrat că la producția 
dc 30 tone de sfeclă furajeră, cheitu- . 
idile pentru o tonă dc unități furajere 
se ridică la 600 de lei, ceea ce face ca j 
ponderea cheltuielilor pentru furaje in j 
prețul de cost al laptelui să fie de 
50—55*/a,  ceea ce rlaică mult prețul I 
de cost al laptelui. Dacă la prețul de 
producție realizat la sfeclă mai adâu*  
găm transportul de la cimp la siloz, 
ponderea cheltuielilor pentru furaje In 
prețui laptelui crește și nai mult. I 
Dacă gospodăria agricolă de stat Hăl- I 
chiu din regiunea Stalin respecta in
dicațiile primite șl cultiva porumb si
loz. in loc de sfeclă furajeră, obți
nea anul trecut un beneficiu de 
1,100.000 de lei In loc de 480.000 de 
lei cit a realizat.

Un alt mijloc pentru creșterea pro
ducției șl îmbunătățirea calității fu-

rajelor este transformarea pășunilor și 
(inețelor puțin productive in suprafețe 
arabile cultivate cu lucerna, triioi sau 
borceag. Aceste culturi au o valoare 
nutritivă și dau o cantitate de masă 
verde mai inare, asigurind astfel con
diții mai prielnice creșterii animale
lor. Un hectar de pășune naturală, a- 
șezat in condiții dc relief normafe, 
produce in medie 7.500 kg dc iarbă, 
cu un conținut dc 1.500 de unități fu
rajere și 90 kg dc proteină digesti- 
bilă, care poate asigura producția a 
3.000 litri de lapte. Dacă același hec
tar este transformat în fineați culti
vată, se obțin 20 tone de masă verde, 
lucarnă sau trifoi, cu un conținut de 
4.000 de unități furajere și 500 kg de 
proteină, care pot servi pentru pro
ducerea a 8.000 litri de lapte. Acolo 
unde sint condiții prielnice pentru iri
gare, foloslndu-se totodată șl îngră
șăminte minerale in doze suficiente, 
producția de masă verde de lucernă 
poate crește pină la 90.000—100.000 
kg la hectar, ceea ce echivalează cu 
18.000—20.000 de unități furajere și 
1.800—2.000 kg dc proteină digesti- 
bilă. Acest nutreț poate servi ca bază 
pentru obținerea a 35—40 tone dc 
lapte.

lată deci cum de pe același hectar 
se pot obține furaje care asigură pro
ducții dc lapte de 10 ori mai mari prin 
folosirea rațională a pănvntuliii șl a- 
plicarea unei agrotehnici înaintate, 

Trecerea de la folosirea extensivă a 
pășunilor și finefelor la cultivarea lor 
cu trifoi, lucernă și porumb siloz ere- | 
ează premisele sporirii șeptelvlui. Pc , 
de altă parte, semințele de »rifoi și lu
cernă, in special, pot fi valorificate 
foarte bine pe piața internațională.

Paralel cu măsurile ce trebuie luate 
in cadrul profilării gospodăriilor de 
stat pentru întărirea și dezvoltarea 
bazei furajere o atenție mare trebuie 
acordată sporirii productivității ani
malelor. Bunăoară, în creșterea vaci
lor nu poate fi vorba de rentabilitate 
cită vreme nu se obțin minimum 3.00C ; 
litri de lapte, un vițel și 400 kg de 
carne greutate vie de la fiecare vacă. 
As!gurindu-se o astfel de producție, 
sc poate obține pentru fiecare vacă un 
beneficiu anual de cel puțin 1.000 de 
lei. din care 600 lei de la lapte șl 100 
lei de la came. De asemenea, In sec
torul porcinelor se poate asigura un 
Inait nivel de rentabilitate in măsura 

!n care se realizează anual 14—15 
purcei de la fiecare scroafă. Ingrășa- 
rea acestor purcei la circa i00 kg 
greutate vie medie trebuie să dea un 
total de 1.600 kg de carne vie. ceea 
ce înseamnă un beneficiu minim de 
3.000 de Ici pe cap de scroafă.

O cale principală in creșterea pro
ductivității și reducerea substanțială 
a cheltuielilor de producție fa porcine 
este scurtarea perioadei de ingrășare 
de la 10 la 6 luni. Pentru furajarea 
unui porc timp de 10 luni sint nece
sare 657 de unități furajere, care dau 
un spor de greutate de 88 kg de fie
care porc; în cazul furajării timp de 
6 luni se consumă 400 de unități fu
rajere pentru a obține același spor de 
greutate. In timp ce îngrășarea unui 
porc dc 100 de kg in 10 luni castă 
850 de lei, in 6 luni costă numai 550 
de lei. Rezultă că îngrășarea rapida a 
porcilor duce fa o reducere a cheltuie
lilor cu 35»/« influențind direct creș
terea rentabilității in acest sector.

Rezultate bune au fost obținute la 
ingrășarea animalelor prin folosirea 
urcci sintetice: 1 kg de uree sintetică 
poate înlocui 400 kg de proteină, res
pectiv 6 kg dc concentrate leguminoa
se. Anul acesta, la îngrășarea de bo
vine .s-au obținut sporuri zilnice intre 
1 șl 2 kg, cu rații in care proteina a 
fost asigurată in proporție de 30*/»  
prin urce.

Extinderea in viitor a folosirii pro
teinei sintetice va permite gospodă- ! 
riilor agricole de stat să folosească j 
complet toate produsele secundare dc 
la porumb și griu, ceea ce înseamnă o 
remarcabilă creștere a valorii acestor 
produse și o creștere evidentă a renta
bilității la ingrășarca animalelor cor
nute.

Pentru asigurarea rentabilității de 
ovine, este necesar să se ajungă la o 
producție de lină intre 4 și 6 kg pe 
cap de oaie dc diferite rase la o pro- 
duefie de lapte intre 50 și 80 kg și 
la o producție de carne intre 30 și 50 
kg. La aceste producții, beneficiul mi
nim ce se poate realiza pe cap de oaie 
este de circa 100 de lei. La gospodă
ria agricolă de stat Cărei, regiunea 
Baia Mare, 120 mioare de 1 an. de 
rasă merinos primind pe lingă rația 
zilnică, furaje suplimentare, au dat o 
producție medie anuală de 9,8 kg de 
lină fină flecare iar 110 berbecuți dc 
un an au dat in medie cite 10,08 kg 
de lină fină, față de 5 -6 kg de lină 
realizată la martori care n-au primii 
concentrate suplimcnlare. Cifrele ace
stea arată cit de mult se poate obține 
In sectorul ovinelor.

Calea cea mal sigură pentru dez

voltarea creșterii oilor, a producției de 
lapte și lină de calitate, este mărirea 
pășunilor cultivate cu lucernă, trifoi 
și gramlnee perene prin irigarea ace
stora. Astfel se obțin producții mari 
de furaje la hectar care permit între- 

i ținerea pe timpul iernii a unui număr 
dc oi de trei ori șl chiar mai marc 
decît In prezent, in timpul iernii tre
buie folosit din plin porumbul siloz, 
cocenii pe porumb tocațl și însilozați, 
pleava de griu și adaosul de proteină 
sintetică.

Totodată, o mare atenție trebuie 
acordată introducerii metodelor îna
intate de hrănire a animalelor. La in
grășarca porcilor, de pildă, pot fi fo
losite cu rezultate excelente metode 
moderne dc alimentare prin utilizarea 
antibioticelor, prin introducerea hră
nitoarelor și adăpătoarelor automate, 
ceea ce contribuie la reducerea tnilnli 
de lucm și la ieftinirea prețului de 
cost La gospodăria agricolă dc stat 
Popești-Leordeni, regiunea București, 
prin Introducerea hrăniril automate a 
porcilor, productivitatea pe cap de 
muncilor a crescut de la 10.000 de Ici 
la 40.000 dc lei anual.

In vederea introducerii mecanizării 
in hrănirea animalelor, și in special a 
vacilor și porcilor, este necesar să se 
înființeze la trusturi fabrici care, folo
sind grăunțele produse în gospodări 
și reziduurile industriale, sa producă 
nutrețuri concentrate amestecate, care 
să conțină toate elementele nutritive, 
șl în special vitamine, antibiotice și 
microelemcnte. Prepararea acestor com
plexe nutritive in cadrul unității zoo
tehnice a gospodăriilor de stat este a- 
ncvoioasă și cere numeroase ore de 
muncă.

Organizarea de maternități de ani
male bine utilate, selectarea mai com
petentă a exemplarelor de animale cele 
mai productive vor duce la scăderea 
cheltuielilor de muncă In sectorul zoo
tehnic și. In același timp, la creșterea 
productivității muncii. Conducerile 
gospodăriilor de stat și Inginerii zoo
tehnici trebuie să-și intensifice preocu
pările In această direcție.

Creșterea rentabilității in ramura 
zootehnică din gospodăriile agricole 
de stat este strins legată de problema 
construcțiilor. In momentul de față, 
construcțiile cu caracter zootehnic din 
gospodăriile de stat sint încă prea 
scumpe. Ci urmare, cotele de amorti
zare sint destul de insemnate, ridiclnd 
prețul de cosi la produsele animale. 
Printr-o Judicioasă proiectare șl folo
sire a materialelor locale, prin în • 
cuirea stabufațiel fixe prin stabulație 
liberă »i folosirea taberelor de vară, 
costul de adăpostire pe cap de animal

poate fi redus de cel puțin 3—4 ori, 
asigurînd in același timp condiții mai 
bune pentru mecanizarea tuturor ope
rațiilor ca adăpat, furajare, scoaterea 
gunoiului, mulsul mecanic la stand. 
Totodată se reduce de 3—4 ori mina 
de lucru. In această problemă, proiec- 
tanții de construcții zootehnice au 
incă multe dc făcut.

*Indicele de bază care exprimă si
tuația întregii activități de producție 
și financiară a unei gospodării agri, 
cole de stat este prețul de cost.

Pentru ridicarea continuă a renta
bilității gospodăriilor de stat, este ne
cesar să se analizeze temeinic fiecare 
poziție din situația financiară și să se 
stabilească măsurile concrete pentru 
reducerea lor.

In multe gospodării agricole de sfat 
se constată că în structura prețului dc 
cost cheltuielile generale și comune 
reprezintă o pondere prea mare, une
ori de 20-25«/«, față de 10-12»/. cit 
este standardul economic. La trustul 
gospodăriilor agricole de stat din re
giunea București, de pildă, cheltuie
lile generale și comune au reprezentat 
30% in totalul cheltuielilor de produc
ție, față de 10»/» pondere normala. La 
gospodăria agricolă de stat Jimbolia, 
din cauza nercalizării planului de 
producție în 1456, s-a înregistrat o 
pierdere dc 9.787.000 de lei. din care 
numai depășirea cheltuielilor este de 
3.513.000 de lei.

Dacă nerea li zarea planului de pro
ducție la cereale poate fi explicată in 
parte prin condițiile de climă, nereali- 
zarea planului financiar se datorește 
Intr-o mare măsură cheltuielilor de 
producție exagerate, faptului că nu 
s-au luat din timp măsurile cuvenite 
pentru cheltuirea judicioasă a fondu
rilor. Conducerea gospodăriei de sfat 
Jimbolia avea largi posibilități de a 
asigura rentabilitatea gospodăriei prin 
reducerea cheltuielilor generale șl 
comune, prin asigurarea unei balanțe 
juste Intre cheltuieli și venituri. Insă 
conducerea gospodăriei agricole de 
stat Jimbolia nu s-a preocupat deloc 
In I960 și nici în primul trimestru al 
acestui an de problemele economice și 
financiare ale gospodăriei. Aceasta ex
plică de ce gospodăria, in loc să rea
lizeze in primul trimestru al anului 
IC57 beneficiul planificat de 295.104 
lei, a avut pierderi de 268.807 lei.

Un alt element care reprezintă o 
pondere mare in structura prețului de 
cost este transportul. La gospodăria 
agricolă de stat Oradea, de pildă, 
transportul a reprezentat anul trecut 
In structura prețului dc cost 10.45%; 
pe Întregul trust al gospodăriilor de 

stat din regiunea București, aceste 
cheltuieli au reprezentat 12%.

Cheltuielile de transport, care sc fac 
în special pentru furaje, încarcă foarte 
mult prețul de cost al produselor a- 
nimale. Oricit s-ar strădui gospodăria 
agricolă de stat Petroșani din regiu
nea București să reducă pretai de cost 
al laptelui, nu va putea realiza prea 
mult atlta vreme Cit va cultiva lu
cerna fa 17 km distantă de grajdul 
dc vaci. De asemenea, gospodăriile dc 
stat din regiunea Stalin efectuează 
mari cheltuieli cu transportul furajelor 
pe care le aduc din regiunea Constan
ța, din cauză că nu se îngrijesc de 
creșterea suprafețelor cultivate cu po
rumb furajer șl siloz.

Sarcina tuturor lucrătorilor din gos
podăriile agricole de stat, și în special 
a conducerii, este de a lupta cu perse
verență nu numai pentru ridicarea 
productivității muncii, ci și pentru re- , 
ducerea cheltuielilor de transport șl 
a cheltuielilor generale și comune — 
cale principală in reducerea prețului 
de cost.

*
Transformarea gospodăriilor agrico

le de stat în unități rentabile, mari 
producătoare dc cereale și produse a- 
niniale, constituie o sarcină economică 
de mare însemnătate. Stă in puterea 
mecanizatorilor a tehnicienilor, a tu
turor lucrătorilor din gospodăriile a- 
gricole de stat de a Îndeplini cu suc
ces această sarcină.

Pentru aceasta este necesar ca pro
blemele economice și financiare ale 
gospodăriilor agricole de stat să fie 
analizate de organizațiile de partid 
din gospodării, de activul sindical, 
precum și in consfătuirile de produc
ție, astfel încit fiecare lucrător din 
gospodăriile agricole de stat să con
tribuie la elaborarea și înfăptuirea tu
turor măsurilor care asigură rentabi
litatea gospodăriei. Aceasta este con- i 
dlțla de bază de care depinde rezol
varea sarcinilor noastre.

Organizind mai bine munca, folo
sind la maximum capacitatea de lucru 
a mașinilor, lupfînd pentru apllcatea 
metodelor agrotehnice și a îngrășă
mintelor organice șl chimice, gospo
dăriile de stat pot și trebuie să spo
rească producția și productivitatea in 
ramura vegetală șî animală, pot re
duce substanțial cheltuielile de pro
ducție, devenind astfel unități ren- I
tabiie. I

1
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fRecomandări asupra alegerii 
momentului pentru semănatul' 

griului de toamnă în Transilvania

La a 12-a aniversare a proclamării R. D. Vietnam

Satul vietnamez
pe drumul socialismului

locurile balcanica de atletiim

Iugoslavia la băieți și Romînia 
la fete, învingătoare în cea 

de a XVI-a ediție

In ultimii 17 ani am lucrat vreme 
îndelungată la fiecare din cele 4 
stațiuni experimentale agricole 

I.C.A.R., situate in diferite părți ale 
Transilvaniei (Singiorgiu de Mureș — 
Regiunea Autonomă Maghiară, Mă
gurele din regiunea Ștalin, Cimpia 
Turzii și Cluj din regiunea Cluj). In 
acest timp, am adunat atit din expe
riențele făcute la aceste stațiuni, cît 
și din practica cultivatorilor din re
giunile respective, o serie de obser
vații prețioase cu privire la aplicarea 
principalelor reguli agrotehnice cerute 
de cultura griului de toamnă. Din a- 
ceste constatări am putut să-mi dau 
seama că alegerea momentului priel
nic pentru însămînțarea griului de 
toamnă poate ajuta la sporirea pro
ducției numai dacă este făcută ținîn- 
du-se seama, printre altele, de planta 
premergătoare și de felul cum este 
pregătit terenul.

In Transilvania o parte din griul 
de toamnă se pune după leguminoase 
anuale sau cereale păioase. In acest 
caz, este nevoie (fie ca terenul a fost 
său nu dezmiriștit) să se execute 
fără întlrziere arătura normală cu cel 
tirziu 2—3 săptămîni înainte de insă
mințarea griului. Arătura va fi ne
apărat grăpatâ, ținută fără scoarță 
și lipsita de buruieni pînă la semă
nat. S-a constatat practic ci in pă- 
mintul lucrat în felul acesta, se adu
nă șl se păstrează suficientă umidi
tate pentru a se putea insămința griul 
de toamnă in intervalul de la 25 sep
tembrie la 10 octombrie pe care îl 
socotim ca cel mai potrivit pentru 
Transilvania.

In această parte a țării trifoiul roșu 
este o plantă foarte bună premergă
toare pentru grîul de toamnă, cu con
diția ca terenul să fie lucrat în bune 
condiții agrotehnice. Atunci cînd mor-
sul vremii permite acest lucru, grîul —. ,, j.._x roșu

sus. 
sint 
însă 
ară- 
gos-

după trifoiul 
arătată mai 
și septembrie 
nu poate fi

fioatc fi insămințat 
n epoca optimă 
Dacă lunile august 

secetoase trifoiștea 
lucrată la timp sau se obține o 
tură bulgăroasă. Experiența unor „ 
podarii colective din regiunea Stalin 
TBod și Ghimbav), ca și a stațiuni
lor experimentale Măgurele și Cluj 
arată că în acest caz este mai bine 
să se renunțe la însămînțarea griului 
de toamnă într-un teren ncașezat și 
cu bolovani, iar după trifoi să se cul
tive grîu de primăvară.

După cartofi, sfeclă 
porumb — îndată după 
cestor plante se ară la 
trivită. pentru ca plugul

de zahăr și 
recoltarea a- 
adincimt po- 

. .. sa nu scoată
bulgări.'Arătura se grăpează imediat,

iar dacă este afinată se tăvălugeștc și 
apoi se grăpează din nou. De obi
cei însă, după plante care pără
sesc terenul tirziu (porumb, sfe
clă de zahăr și cartofi tîrzii) de cele 
mai multe ori terenul poate fi bine 
pregătit abia pc la sfîrșitul lunii oc
tombrie și începutul iui noiembrie, 
ceea ce face ca însămințatul griului 
să se execute după 
constatat totuși, că 
sămințarea griului 
între 25 octombrie 
dă rezultate bune.

Iatâ cîteva din rezultatele obținute 
la diferitele stațiuni experimentale 
I.C.A.R. din Transilvania, in legătură 
cu epoca dc semănat a griului dc 
toamnă. In anul 1949, la stațiunea 
I.C.A.R. Singiorgiul de Mureș — Re
giunea Autonomă Maghiară, toamna 
a fost secetoasă înregistrîndu-se 14.1 
mm precipitații în septembrie, 24.8 
mm în octombrie și 49,2 mm in no
iembrie. Din această cauză, grîul de 
toamnă a putut fi insămințat aici în 
condiții agrotehnice superioare in pri
ma decada a lunii noiembrie, obți- 
nindu-se în medie la hectar 2.918 kg. 
Toamna anului următor a fost mai 
ploioasă, ceea ce a permis ca griul 
să fie insămințat mai de vreme, la 
începutul lunii octombrie. Cultura a 
dat o producție de 3.005 kg la hectar. 
In anul 1953, cu toate că toamna a 
fost secetoasă, s-a însămînțat grîul 
de vreme. în două etape și anume în 
ultima decadă a lunii septembrie și 
în a doua decadă a lunii octombrie, 
obținîndu-se o producție slabă : 903 
kg la hectar. Aceasta se explică prin 
neexecutarea lucrării la timpul po
trivit, care după mersul vremii anu
lui respectiv s-a 
brie.

La stațiunea 
regiunea Stalin, 
1955, pc o solă 
fost necesar să se aplice o agroteh
nică diferențiată pentru cultura griu
lui de toamnă și anume: pe o por
țiune de 6 ha teren mai ușor, pregă
tirea solului și însămînțarea griului 
s-au putut face în bune condiții la 
începutul lunii octombrie; pe restul 
suprafeței a fost nevoie să se aștepte 
o ploaie, astfel încit insămințarea s-a 
executat la începutul lunii noiembrie. 
Și într-un caz și îți celălalt au fost 
obținute producții mari de peste 2.000 
kg la hectar.

Voi arăta acum cîteva date expe
rimentale obținute la celelalte două 
stațiuni experimentale din Transil
vania — Cimpia Turzii și Cluj din re
giunea Cluj. In aceste experiențe care

aceste date. S-a 
în unii ani și în- 
rnai tîrzie, adică 
— 10 noiembrie,

situat in luna noicm-

I.C.A.R.-Măgurele din 
în toamna anului 
de 20 de hectare a

au durat la prima stațiune 3 ani. iar 
la cea de a doua 4 ani, grîul de 
toamnă a fost însămînțat din zece în 
zece zile, începînd cu data de 20 
septembrie, pînă la 10—14 noiembrie. 
Producțiile cele mai mari s-au obți
nut la Cîmpia Turzii. în anul agricol 
1935—1936, in cazul soiului Ccnad 
117 de la plantele însămînțate la data 
de 10 octombrie, iar in cazul soiului 
Odvoș 241, de la cultura însămînțată 
la 30 octombrie. In anul 1949—1950, 
grîul din soiul Cenad 117 însămînțat 
la 20 octombrie a produs cu 13,8 la 
sută mai mult dccît cel semănat la 
10 octombrie; în anul următor, cea 
mai marc recoltă a dat-o cultura în- 
sămințată la 3 noiembrie. Pe baza 
acestor rezultate cercetătorii de la 
susnumita stațiune recomandă culti
vatorilor din regiune să insămințeze 
griul între 20 octombrie — 30 octom
brie.

La Cluj, (după dalele publicate de 
inginer P. Lascu și ing. A. Ciorlauș), 
in cei 4 ani experimentați s-a consta
tat că cea mai bună epocă de semă
nat a fost determinată de mersul 
vremii și mai ales de precipitații. 
Astfel, toamna lui 1949 a fost sece
toasă pînă la 29 octombrie, de aceea 
insămințările făcute după această pe
rioadă au dat mai bune rezultate; in 
anul 1950 căzînd ploi mai multe in 
prima jumătate a lunii octombrie 
plantele semănate în epocile timpurii 
(l —10 octombrie) au produs cele mai 
mari recolte.

Din cele arătate mai sus se des
prind următoarele învățăminte•_ în 
Transilvania momentul optim pentru 
însămînțarea griului de toamnă tre
buie ales in intervalul de la 25 sep
tembrie la 10 noiembrie, in mod va
riabil de la an 
ma de mersul 
terenului, de 
etc.

Desigur, că 
sus este mare, 
sol șl climă diferite ale Transilvaniei. 
De aceea, țin să subliniez ca pentru 
a se obține rezultatele dorite este ne
cesar ca In cadrul acestei epoci ziua 
începerii semănatului să se stabilea
scă diferențiat, in funcție de carac
teristicile fiecărui raion, comune sau 
chiar tarla în parte. Aceasta trebuie 
să constituie pentru inginerii și teh
nicienii agronomi din această parte a 
țării unul din obiectivele principale 
in campania de toamnă care se apro
pie.

la an țînîndu-se sea- 
vremii, de pregătirea 
planta premergătoare

perioada arătată mai 
dat fiind condițiile de

Dr. Ing. I. BRETAN
dc la stațiunea experimentală 

agricolă Cluj

Epoca de însămînfare este strîns legată 
de mersul vremii

i' Consider deosebit de folositoare dis
cuțiile inițiate de ziarul „Agricultura 
Nouă" în legătură cu stabilirea celui 
mai potrivit timp pentru însămînțarea 

i griului de toamnă. Aceasta cu atit mai 
mult cu cît prin participarea la discu
ții a unui mare număr de cercetători, 
ingineri agronomi și practicieni agri
coli se poate ajunge la alegerea tim
pului optim de insămințări pe diferite 
zone sau regiuni geografice în parte.

In discuțiile anterioare s-a vorbit 
despre importanța mare ce o reprezin
tă pentru obținerea unor producții mari 
de grîu executarea însămințărilor in 
timpul optim. De asemenea, s-a arătat 
că epoca potrivită de insămlntare este 
condiționată de o serie de factori ca : 
gradul de umiditate a solului, tempe
ratura solului, 
soiului de grîu

In cele ce 
spun pc scurt . 
tură cu această problemă. Gospodăria 
agricolă de stat Dumbrăveni, raionul 
Sighișoara, iși arc terenul răspindit pe 
hotarele mai multor 
lea Tirnavelor. Atit 
nicicnii gospodăriei noastre cit și lo
cuitorii comunelor 
cursul anilor o bogată experiență în 
cultivarea griului dc toamnă. Această 
experiență ne-a ajutat să obținem In

Însușirile specifice ale 
etc.
urmează, vreau să-mi 
și eu părerea tn legă-

comune de pe va. 
muncitorii și teh-

au acumulat în

fiecare an producții mari la hectar 
chiar și de pe terenurile sărace situate 
pe pante. Concretizlnd această experi
ență, putem trage concluzia că In păr. 
țile noastre, ale Tirnavelor. însămîn. 
țarea griului dc toamnă în anii nor
mali trebuie făcută Intre 25 septembrie 
— 10 octombrie. Prin ani normali înțe- 
legem anii cînd în cursul lunilor sep
tembrie și octombrie cad precipitații 
abundente ce fac posibilă buna lucrare 
a solului și răsărirea plantelor. In u- 
nii ani, însă, lunile septembrie și oc
tombrie sint secetoase. In acest caz. 
Ipsămînțarea griului trebuie făcută mai 
tîrziu, între 10 și 25 octombrie. In anii 
cînd toamnele încep să fie reci și cad 
brume timpurii momentul optim de in- 
sămînțare a griului este Intre 20 sep
tembrie — I octombrie.

Practica 
sămlnțatul 
făcut mai 
coltele au 
însămînțat 
necesar să se dezvolte și să înfrățeas
că pînă la venirea frigului, fiind sur
prins de gerurile care de obicei prin 
partea noastră încep cu luna noiem
brie. Totodată, griul semănat tirziu și 
stlnjenit în creștere de geruri 
voită mai greu și ajunge la 
cu 5—10 zile mai tirziu decit

a dovedit că acolo unde !n- 
grîului In anii normali s-a 
tirziu de 25 octombrie, re- 
fost în general slabe. Griul 
tîrziu n-a mai avut timpul

se dez- 
coaccrc 
cel se-

mănat tn mod obișnuit, adică Intr-o 
perioadă cînd pe la noi încep să cadă 
precipitații. Din pricina ploilor, hol
dele sint culcate la pămînt și sint ex
puse atacului de rugină. IJn exemplu 
convingător în această privință l-am 
înregistrat in anul acesta. Unii pro
ducători din comuna Valhid, comună 
pc al cărui hotar avem și noi teren, 
au insămințat anul trecut griul tîr
ziu, spre slirșituj lunii octombrie. Ala. 
turi de ci gospodăria de stat a insă
mințat griul Intre 5 și 10 octombrie. 
Rezultatul de recoltă a fost diferit. In 
timp ce gospodăria de stat a obținut 
o producție de 2.100 kg grîu la ha, ei 
au obținut o recoltă mult mai mică, și 
de slabă calitate, deoarece grîul lor a 
fost atacat de rugină in proporție de 
90 la sută.

Asemenea exemple și încă multe al
tele trebuie să constituie pentru colec
tiviști, întovărășiți și țăranii muncitori 
cu gospodării individuale, din părțile 
noastre un puternic îndemn de a res
pecta cu strictețe epoca optimă de însă- 
mînțarc a griului de toamnă, fiindcă 
numai în acest fel se vor putea obține 
recolte sporite la hectar.

Ing. MIRCEA GHEORGHE 
din gospodăria agricolă de stat, 

Dumbrăveni, raionul Sighișoara

cu privireConstatări
la însămințatul griului

e i——IComunicare

de toamnă în regiunea Oradea
Una din principalele masuri agro

tehnice de care depinde obținerea unei 
recolte sporite de grîu este ți alegerea 
celui mai potrivit moment pentru înce
perea însâmînțatului. In 
vcțte data însămînțîrii 
toamnă, regiunea Oradea 
părți în trei zone : zona 
zona a doua, de deal ți 
de munte. Zona întîi este în legătură 
directa cu regiunea Timișoara la aud, 
iar la nord cu regiunea Baia Marc. 
Lungimea acestei zone este dc 350 km, 
avînd condiții de sol ți climă felurite. 
Aici epoca cca mai potrivită pentru 
însămînțarea griului de toamnă este 
cuprinsă între 25 septembrie și 15 oc
tombrie. Experiența îndelungată a pro
ducătorilor agricoli din această parte 
a regiunii a arătat că grîul însămînțat 
în acest interval dă cele mai mari re
colte, deoarece poate să folosească u- 
nuditatea existentă în sol provenită 
din ploile dc vară, cît ți din cele care 
cad în mod regulat în a doua jumă
tate a lunii octombrie. Semănat în a- 
cest interval, 
plantele tinere 
de dezvoltare, 
gricole de stat' 
giune care au 
mințal trebuie 
tul griului pe la sfîrțitul lunii septem
brie. Mai întîi se vor însămînța tere
nurile eliberate 
lucerna, borceag, 
de zahăr, cartofi 
cele dc pe care s-a recoltat porumbul.

Deoarece în regiunea Oradea o în
semnată suprafață de grîu se însămîn- 
țeaza după porumb, care se recoltează 
de obicei la începutul lunii octombrie, 
este necesar ca culesul porumbului să 
se execute într-o perioadă cît mai

ceea cc pri- 
griului de 

se poate înv 
întîi, de țes, 
zona a treia,

griul răsare la timp și 
găsesc condiții optime 
De aceea, unitățile a- 

• ți cooperatiste din re- 
suprafețe mari de însă- 

să înceapă însâmînțn-

de culturile de trifoi, 
mazăre, rapiță, afecli 
timpurii etc. ți apoi

scurtâ pentru a se putea face fără 
intîrziere pregătirea terenului și în- 
sâmințarea griului.

In raioanele dc deal și de munte, 
insămințările se vor începe la 20 sep
tembrie, deoarece în aceste zone în*  
ghețul vine mult mai devreme decît la 
șes. Aceasta pentru ca plantele să 
aibă timp 
substanțele de rezervă 
ziste gerului de peste iarnă, 
raioanele Mi 
se găsesc 
nord decît 
ta. Oradea 
(area griului 
în intervalul 
10 octombrie.

Așa cum s-a arătat 
articole publicate în cadrul acestei dis
cuții, gradul de umiditate a solului 
influențează mult data începerii semă
natului. Practica cultivatorilor din re
giunea noastră a dovedit însă că nu 
trebuie să se aștepte ca terenul să aibă 
o umiditate mare pentru a începe se
mănatul, deoarece in a doua jumătate 
a lunii octombrie încep să cadă ploi 
care asigură o creștere și o înfrățire 
bună griului. De aceea, se spune la 
noi că „griul semănat în praf dă cea 
mai mare recoltă4*.

In încheiere țin 
fel ca și în cazul 
măsuri agrotehnice, 
Ini optim pentru 
țării griului poate duce la obținerea de 
recolte bogate numai dacă este făcută 
diferențiat, în funcție de clima și so
lul raionului, comunei și chiar satului 
respectiv.

Ing. I. ROCSIN 
de la secția agricolă regională 

Oradea

Aceasta pentru
să înfrățească și s« strîngâ 

cu care să re
in 

iarjhita ți Șimleu, care 
situate mult mai la 

raioanele Criș, Salon-
și Secuieni, 

este bine 
de la 20

însămîn- 
să se facă tot 
septembrie —

ți în cclclallc

.<ă subliniez că, la 
aplicării celorlalte 
alegerea momentu- 
începerea însămîn-

o 
o 
o 
o 
C. 
o 
o

3
ex'

o
O
o

Centrul Școlar Veterinar 
din București, str. Justiției 
nr. 55, telefon 5.65.96, a- 
nunță:

1) Intre 1 — 15 septem
brie 1957 organizează o 
ultimă sesiune de lichidare 
pentru examenul de diplo
mă al absolvenților foste, 
lor școli medii tehnice.

Informații la secretaria
tul școlii.

2) Examenul de admi
tere pentru școala tehni
că de 
cursuri 
ține la

maiștri veterinari 
fără frecvență se 

1 oct. 1957.
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Poporul vietnamez sărbătorește 
la 2 septembrie a 12-a aniversare 
a proclamării Republicii Democra
te Vietnam. In anii puterii popu- 
’are oamenii muncii din Vietna
mul de Nord au oblinut sub con
ducerea Partidului celor ce mun
cesc din Vietnam succese însem
nate in făurirea unei vieți noi, li
bere, pășind cu hotărire pe dru
mul construcției socialiste. In a- 
cești ani, a început să-și schimbe 
înfățișarea și satul vietnamez.

In R. D. Vietnam, a fost desă- 
vîrșită in cea mai mare parte re
forma agrară. Milioane de țărani 
au căpătat pămînt. Clasa moșie
rilor feudali a fost lichidată pen
tru totdeauna, hi ultinrii trei ani' 
de pace, au fost refăcute 14 
mari sisteme de irigație și s-au 
revalorificat peste 120.000 hectare 
de pămînt, lăsat pirloagă in timpul 
războiului. Pentru refacerea și lăr
girea producției agricole, guver
nul a alocat credite mari, care au 
trecut de 31 miliarde dongi.

Toate acestea au dat posibilita
tea Partidului celor ce muncesc 
din Vietnam și guvernului repu
blicii să rezolve cu sprijinul activ 
al țărănimii o altă problemă im-

portantă, din viața satului ti anu
me să lichideze foametea- care sub 
stăpinirea colonială era un adevă
rat flagel pentru țărănime. In a- 
rtul 1056, recolta globală de orez 
s-a ridicat la peste 4 milioane 
tone, fiind cu două treimi mai 
mare decit aceea din anul 1939. 
Recolta medie la hectar a crescut 
in țară de la 1.200 la 1.800 kg.

O dată cu ridicarea nivelului 
material, în satele vietnameze au 
loc și mari prefaceri cu caracter 
cultural. Acțiunea de alfabetizare 
se desfășoară cu succes și ea va 
fi desăvirșită in anul 1958. S-au 
obținut însemnate realizări in do
meniul ocrotirii sănătății. Acum, 
chiar și în cel mai îndepărtat sat 
există un post medical.

Sute de mii de gospodării țără
nești s-au unit in grupuri de In
tr-ajutorare. Iau ființă primele 
gospodării colective. Au început 
să funcționeze primele 16 gospo
dării de stat. La sate s-au orga
nizat sute de cooperative de apro
vizionare și desfacere și coopera
tive de credit mutual.

Satul vietnamez pășește ferm pe 
drumul prefacerilor socialiste.

Stadionul Averoff djn Atena a găz
duit timp de trei zile tradiționalele 
Jocuri Balcanice de atletism. La cea 
de a 16-a ediție la care au luat parte 
echipele naționale de atletism ale Bul
gariei, Rominiei, iugoslaviei și Gre
ciei, au fost programate pentru pri
ma oară și întreceri feminine, care au 
coincis cu o strălucită victorie a a- 
tletelor noastre.

După consumarea ultimei probe, 
clasamentele generale au următoarea 
înfățișare: Bărbați: I. Iugoslavia 147 
puncte; 2. Romînia 1)7 p.; 3. Grecia 
112 p_; 4. Bulgaria 110 p.

Femei: 1. Romînia 92 puncte; 2. 
Iugoslavia 78 p_; 3- Bulgaria 69 p.; 
4. Grecia 1 p.;

At'eții romîni au obținut victoria în 
următoarele probe: 400 m garduri: 
Ilie Savel 53.7 sec.; Ciocan : Nicolae 
Rășcănescu 61.09 m; 400 m: Ion 
Wisenmayer 48,8 sec. și la ștafeta de 
4x100 m.

Atletele noastre luptînd cu multă 
dîrzenie au obținut șase valoroase ti
tluri prin: Ioana Luță la 100 și 200

m, Maria Diți la suliță, Ana Corn an 
la greutate, Jolanda Balaș la Înălțime 
și .Ia ștafeta dc 4x100 metri.

Dc remarcat că in aceste întreceri 
Maria Diți a stabilit un nou și va
loros record republican la aruncarea 
suliței: 52,14 m (a 5-a performanță 
mondială a anului) ca și Ana Coman 
care cu aruncare de 14,55 m a stabilit 
de asemenea un nou record al țării.

Cîștigind victoria în cca de a 16-a 
ediție atleții iugoslavi au adăugat cel 
de al 5-lea titlu suprem în aceste în
treceri (ciștigat de altfel consecutiv). 
Comparînd punctajul realizat de a*  
tlețli noștri in acest an cu cel de la 
ediția trecută (1956) remarcăm că 
diferența dintre primul clasat (Iugo
slavia) și echipa noastră aflata pe 
același loc secund, a crescut, din pă
cate. (1956: Iugoslavia 145,5 puncte; 
2. Romînia 124.5 p.) Apare clar că 
atleții noștri nu s-au prezentat in a- 
cest an la adevăratele lor posibilități*

Pentru victoria înregistrată atletele 
noastre însă merită toate felicitările.

L. C. ’

j ULTIMELE 3 ZILE
A 80-a aniversare
a luptelor de lingă
Plevna și Grivița

In ziua de 29 august, locuitorii Plev- 
nci s-au adunat in piața din fața mau
soleului ridicat In memoria eroilor răz
boiului din 1877—1878, pentru a parti
cipa la marele miting și parada mili
tară in cinstea aniversării a 80 de ani 
a luptelor pentru eliberarea de sub ju
gul otoman. Alături de locuitorii Plev- 
nei, pentru a lua parte la această săr
bătoare, au venit și numeroși oaspeți 
din Uniunea Sovietică și R.P. Romină. 
După paradă, la care a luat parte și o 
companie militară cu drapel, care a 
reprezentat Armata Romină la festivi
tate. membrii delegațiilor romină și 
sovietică au vizitat Muzeul Eliberării 
Plcvnei, unde a avut loc festivitatea 
dezvelirii busturilor-mortumcnt ale 
generalului Cerchez și căpitanului Val
ter Mărăcincanu. eroi rominl ai răz
boiului din 1877—1878. După-amiază și 
seara la Plevna au avut loc mari ser
bări populare.

A doua zi, la 30 august, a avut loc 
un miting și o paradă militară la Gri
vița. La această festivitate, au partici
pat trupe ale Armatei Populare Bul
gare și o companie -reprczcntînd Ar
mata Romină. Membrii delegațiilor ro
mină șl sovietică au mers apoi in sa
tul Pordim din apropiere dc Grivița. 
In curtea Muzeului eroilor rominl de 
aici, a avut loc festivitatea dezvelirii 
busturilor maiorului Gh. Sonfu șl ser
gentului Grigore Ion A. Lucăl.

Puterile occidentale
au dat înapoi
în problema dezarmării

In ședința din 29 august a subcomi
tetului Comisiei O.N.U. pentru dezar
mare, reprezentanții Statelor Unite, 
Angliei, Franței și Canadei au prezen
tat in numele guvernelor lor propuneri 
cu privire la măsuri parțiale de dezar
mare. Propunerile puterilor occiden
tale trebuiau să constituie răspunsul 
la propunerile sovietice prezentate 
incă la 30 aprilie și 14 iunie.

V. A. Zorin, reprezentantul Uniunii 
Sovietice, care a luat cuvîntul în ca
drul subcomitetului in legătură cu pre
zentarea de către statele occidentale a 
documentului lor cu privire la măsu
rile parțiale in domeniul dezarmării, a 
atras atenția asupra faptului că chiar 
prima examinare a acestui document, 
arată că el nu conține nimic nou in 
comparație cu propunerile expuse an
terior de delegațiile occidentale. Mai 
mult decit atit, documentul delegații
lor occidentale dovedește că în loc de

a merge înainte, puterile occidentale 
au dat înapoi intr-o serie de probleme. 
„Caracterul propunerilor occidentale, 
a arătat reprezentantul Uniunii Sovie
tice, confirmă justețea concluziilor 
trase in declarația guvernului sovie
tic, că puterile occidentale nu depun 
eforturi reale pentru rezolvarea proble
mei dezarmării. Propunerile prezen
tate de ele astăzi, nu pot contribui la 
discutarea fructuoasă și rezolvarea a- 
cestci probleme, așa cum cer popoarele 
întregii lumi”.

Malaya
a devenit independenta

Cooperativele de consum din regiunea 
Stalin, pun la dispoziția țăranilor 
muncitori un bogat sortiment 
de mașini și unelte agricole 7^

Pentru o recoltă sporită la hectar^ 
folosiți semănătorile mecanice.

Cu începere de la 31 august, in ora
șul Kuala Lumpur, capitala Federației 
Malayeze, stat situat la extremitatea 
sudică a continentului asiatic, au loc 
festivitățile prilejuite dc proclamarea 
independenței Malayei.

Acest eveniment reprezintă o etapă 
importantă in istoria poporului ma- 
layez, care vreme de mai multe gene
rații a dus o luptă aprigă pentru eli
berarea patriei sale, dc sub dominația 
colonialiștilor englezi. Străduindu-se 
să-și mențină dominația, administrația 
colonialistă engleză a încercat in ul
timii nouă ani să reprime mișcarea de 
eliberare națională, cu ajutorul forței 
armate. Dar nici teroarea, nici arestă
rile și maltratarea in masă a patrioți- 
lor malayezi nu au frînt hotărîrea po
porului din Malaya dc a-și elibera țara 
de sub jugul colonialist. In cele din 
urmă, cercurile guvernante britanice 
au fost nevoite să facă concesii și să 
accepte să acorde Malayei indepen
dența.

Federația Malayeză, cu excepția por
tului Singapore, a devenit un stat in
dependent. care va face parte din Co
muniunea britanică.

Alegerile
din R. P. D. Coreeană

La 27 august, au avut loc In Repu
blica Popular-Democrată Coreeană a- 
legeri de deputat! în Adunarea Popu
lară Supremă. Aceste alegeri au de
monstrat încă odată înaltă conștiință 
politică și coeziunea poporului coreean. 
La alegeri au participat 99,99 la sută 
din numărul total al alegătorilor în
scriși in listele electorale, iar pentru 
candidați! propuși au votat 99,92 la 
sută din alegători.

La alegerile din 27 august, poporul 
coreean a ales ca deputați în Adunarea 
Populară Supremă pe cel mal buni fii 
ai săi, pc ccic mai bune cadre călite 
in luptele înverșunate ale războiului 
pentru eliberarea patriei și în munca 

economiei națio- 
armistițiului.

eroică de refacere a 
nale, după încheierea

Viața de mizerie 
a țăranilor din

Politica antipopulară a clicii lui Li 
S’n Man a făcut să se înăsprească și 
mai mult foametea și mizeria din Co
reea de Sud. Chiar potrivit datelor 
oficiale ale Ministerului afacerilor in
terne al Coreei de Sud. incă în luna 
martie a acestui an 980.000 de gospo
dării țărănești, adică 45,5 la sută din 
toate gospodăriile țărănești din Corcea 
dc Sud, duceau lipsă de alimente.

Starea de mizerie a țărănimii se da-

Coreea de Sud

>1 îl

i

Obtinefi cu 150—200 kg boabe la hectar 
în plus, folosind îngrășămintele chimice 
recomandate pentru solul dvs. de către 
inginerii și tehnicienii agronomi.

aplicarea agrotehnicii avansate folosiți la 
vară și toamnă :

— pluguri tip. P.M. ds șes, p'uguri 
P.R. de coastă, pîuguri P.V. pentru 
vie, accesorii de plug, (cormane, brăz- 
dare, plaz și cuțit).

Cumpărați
tocători de nutreț, tocători de sfeclă, țesale penlru 

boi și cai, greble manuale, furci, potcoave pentru boi și cai. 
Vitele bine hrănite și îngrijite asigură bunăstarea 

țărănimii muncitoare.

Pentru 
arăturile de

torește politicii dc jaf
Hsînmaniste, care în ____ ____
anul 1950 și 1 iunie 1956 au luat de 
la țărani, sub pretextul plăților pen
tru pămintut primit de ei prin „re
forma" agrară, peste 16 milioane 
sekuri de orez (1 sek^> 180,4 1.).

Potrivit datelor Ministerului agri
culturii al Coreei de Sud, 70 la sută 
din păminturile arabile ale țării au 
nevoie de irigație. Dar chiar și sume
le cu totul neînsemnate prevăzute în 
buget pentru îmbunătățirea sisteme
lor de irigație nu sint pc de-a între
gul folosite. Așa cum mărturisesc da
tele oficiale, in anii 1954—1956 s-au 
cheltuit în acest scop numai 6 la sută 
din fondurile prevăzute în buget.

Viața țăranilor din Corcea de Sud 
este îngreunată și de necontenite’e 
rechiziții de pămînt pentru construi
rea de instalații militare. Din această 
pricină, suprafețele îtisănjînțate s-au 
redus din anul 1945 și pînă in pre
zent cu 112.463 tenbo (1 lenbo=0,99 
ha.). In ultima vreme, s-au rechizițio
nat suprafețe mari dc pămînt da la 
țăranii din județele Anin și Osan, în 
urma transferării trupelor americane 
și a comandamentului O.N-U. din Ja
ponia în Coreea de Sud.

Politica aceasta a clicii lui Li Sin 
Man duce Ip ruinarea in masă a țăra
nilor. Numai în perioada dintre anii 
1950—1955 peste 256.000 de țărani 
din Corcea de Sud au rămas fără pă- 
mînt. deven’nd dijmași și muncitori 
agricoli.

a autorităților 
perioada dintre
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Cultivatori de in 
și cînepâ din 

regiunea Stalin I
Respectați termenele op

time de recoltare indicate 
dc către îndrumătorii 
D.C.A.

Sortați pe calități tulpi-

Prcdați centrelor de co
lectare, la termenele stabi
lite pe comun*,  tulpinile 
recoltate și sortate.

Odată cu predarea recol
tei din 1957 înclieiați con
tracte 
pentru a putea alege și 
pregăti din toamnă în mod 
corespunzător terenul pen
tru culturi, prin aplicarea 
arăturii adinei și incorpo
rarea îngrășămintelor mi
nerale in sol. Aceasta 
aduce venituri mari la hec
tar și ridică bunăstarea 
gospodăriei voastre.

pentru anul 1958,
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pentru zilele 
de 4, 5 și 6 
septembrie

INSTITUTUL METEOROLOGIC 
CENTRAL COMUNICA TIMPUL 

PROBABIL PENTRU 
URMĂTOARELE TREI ZILE:

Vremea v<a fi caldă si însorită, ex- 
coptînd nordul tării unde se vor 
produce înourări si vor cădea tem
porar ploi parțiale. Vîntul va suf’.a 
slab. Temperatura în creștere. Maxi- 
mile vor urca între 22—32 grade. 
Temperatura solului în regiunea de 
deal si cîmpia tării va fi în creștere 
oscilînd în straturile de 5 la 2*)  cm., 
între 16—25 de grade.

Umezeala solului în scădere. în 
cea mai mare parte a tării mai ales 
la suprafață.


